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СПРАВА ЗМІНИ СПОСОБУ ВИБОРУ ПРЕЗИДЕНТА 
ЗСА залежить від нового президента Рнчарда М. Ніксона. 
Так заявив сенатор демократ із Міссіссіппі Джеймс О. Іст– 
ленд. Преса пригадує, що нововибраннй президент Нік– 
сон під час виборчої кампанії заявляв, що хто здобуде 
більшість загальних голосів, той повинен бути президен­
том ЗСА. Ніксон здобув і більшість загальних голосів і 
велику більшість електорськнх голосів. Тепер він не зай­
няв ще становища, чи старатиметься змінити систему ви­
бору президента, яка мас вже 181 рік, і яка с частиною 
Конституції цієї країни. 

АМЕРИКАНЦІ ЗА ДЕМОКРАТИЧНУ АКЦІЮ про­
понують, щоб віце - президент Томфрі, який програв пре­
зидентські вибори, став знов членом цісї організації та 
зайняв становище віце - президента. Гюберт Г. Гомфрі в 
1948 р. був одним із засновників організації за Демокра­
тичну Акцію і був пізніше її головою. Цього року ця ор­
ганізація' в лютому схвалила була кандидатуру сенатора 
Юджіна МекКарті, і віце - президент Гомфрі перестав 
платити вкладки до АДА, але ця організація підтримувала 
Гомфрі після того, як він здобув номінацію на Демокра­
тичній Конвенції в Шнкаґо. 

ОПИТУВАННЯ ВИЯВЛЯЮТЬ ЗБІЛЬШЕННЯ кон­
сервативних сил в цьогорічних президентських виборах. 
Впродовж жовтня Гомфрі щоденно здобував майже по 
200,000 голосів опитуваних, але все ж таки в дні виборів 
5-го листопада поважне число демократів голосувало на 
Ніксона або на консервативного демократа Джорджа Вол– 
леса, який кандндував від Американської Незалежної Пар­
тії. І так Гомфрі дістав 43 відсотки голосів 5-го листопада, 
Ніксон 43.4, а Воллес - 13.6, що творить разом 57 від­
сотків голосів для консервативних сил, проти 43 відсот­
ків для лібералів. 

НА ЧОРНЕ МОРЕ ВПЛИНУЛИ два американські ни– 
щильники — „Дайесс" і „Тернер", кожний з них по 
3.500 тонн. Совстська преса назвала появу тих американ­
ських воєнних кораблів на Чорному морі ,,провокацією", 
але ЗСА стоять на становищі, що американська фльота 
має таке саме право користуватись водами Чорного моря, 
як совстська — водами Середземного моря. Вислання тих 
ннщильників на Чорне мори мас демонстраційно - полі­
тичне значення. 

АЛЬБАІПЯ ПРИЗНАЛА Комуністичному Китаєві 
морсько - летунську базу в Тірані. До Альбанії їздив в цій 
справі сам шеф штабу комуно - китайської армії Гуанґ 
Юнґ-шен. Китайські комуністи мають збудувати в тій ба­
зі викидні для ракет на середню віддаль. Англійська пре­
са твердять одночасно, що– Комуністичний" Китай скрівнв 
свої кордони до Совстського Союзу новою півмільйно– 
вою'армією --- 24-ма змоторнзованнми дивізіями. 

ЮОВЄТСЬКИП АСТРОНАВТ ГРНГОРП1 БЕРЕГО­
ВИЙ ЗАПОВІВ, що „в недалекому майбутньому" відбу­
деться лет нового совстського штучного сателіта довкола 
Місяця. Він натякнув, що астронавтом (большевнки нази­
вають астронавтів „космонавтами"), який полетить туди, 
буде один із двох вишколених для такої місії летунів, що 
мали товаришпти йому в його останній подорожі ,,Сою­
зом З". 

ГЕНЕРАЛЬНИЙ СЕКРЕТАР IIАТО МАНЛІО БРО– 
ЗЮ ВИСЛОВИВ переконання, що Атлантінськнй Союз 
(НАТО) знайде всебічну підтримку від нового американ­
ського Уряду за Рнчарда Ніксона. Манліо Брозіо вислав 
був ґратуляційну депешу Ніксонові, в якій він назвав Нік­
сона „правдивим приятелем" тієї західньої оборонної ор­
ганізації. 

Гості здалека і зблизька відвідують 
УНС і „Свободу" 

Пані Дарія Сіяк в розмові з ред. Б. Кравцевим під час 
iti.iitt.iHii у „Свободі". 

Джерзі Ситі. В Головній 
Канцелярії У к р а їнського 
Народного Союзу і в примі­
щеннях в-ва „Свобода" рід­
ко бувають такі дні. в яких 
не було б відвідувачів .для 
яких двері цих народних у– 
станов завжди широко від­
криті. В понеділок. 9-го гру­
дня ці інституції відвідали 
пані Дарія Сіяк. керівник бі­
бліотеки Европейського На­
укового Т-ва ім. Шевченка 
в Сарсель у Франції, яка пі­
сля короткого, бо тільки 
трн-тижневого побуту в ЗСА 
вже в середу. 11 грудня 
ц. р. відлітає назад до Па­
рижа. УНС і „Свободу" па­
ні Сіяк відвідала в товарис­
тві сестри пані Оксани Щур, 
яка постійно проживає в Ню 
Порку. В тому ж часі на від­
відинах в УНС і „Свободі" 
був відомий наш громадя­

нин, автор книжки „Шев­
ченків Заповіт" адв. Іван 
Панчук, обраний на прези­
дентського електора зі стей– 
ту Мішіґен. Адв. їв. Панчук 
провів один день у „Свобо­
ді" .досліджуючи з мікрофі­
льмів давні її річники в по­
шукуванні джерельних ма­
теріалів До своєї чергової 
книжки про українських пе­
реселенців з Буковини в Ка­
наді і ЗСА. Чемностеву візи­
ту УНСоюзові і „Свободі" 
склав цього дня перебуваю­
чи в цій околиці, головний 
організатор СУК „Провидін­
ня" д-р Ярослав Бернаднн з 
Філадельфії. Усі вони знайо­
мились з устаткуваннями і 
працею в Головній Канцеля­
рії і в „Свободі" та відбули 
розмови з головними екзеку­
тивними урядовцями УНС і 
редакторами. 

Демократи поширили вплив Уряду 
на життя громадян 

-'-щ:\ 

Вашингтон. — 20-го січня 
нововнбраний президент Ри– 
чард М. Ніксон перебере у– 
рядування від президента Л. 
Б. Джансона і ствердить, що 
впродовж вісьмох років, ко­
ли він в січні 1961-го року 
залишив був Білий дім, вде 
сятеро збільшився вплив У– 
ряду на різні федеральні а– 
ґенції. Дорадник президента 
Джансона Джозеф А. Калі– 
фано заявив в пресовому ін­
терв'ю, що коли президент 
Айзенгавер в січні 1961 року 
залишив Білий Дім ,тоді іс­
нувало коло 45 внутрішніх 
СОЦІАЛЬНИХ програм, якими 
задяджуВав республікансь­
кий Уряд, а тепер таких про­
грам є 435. Президент Джан– 
сон під час свого п'ятирічно­
го побуту в Білому Домі ста­
рався розбудувати так зва­

не величне суспільство, і 
внаслідок цього виникли но­
ві агенції, які мали вплив 
на суспільство. Вистачить 
згадати допомогу на ліку­
вання незаможним особам-

— медікер, програму так 
званих взірцевих міст, Корі 
пус Праці, ,,гед старт" я 
шкільнадтві, війну вбожест­
ву, поборювання надужнть 
при кредитах, щоб по­
бачити, як держава поширив 
ла свій вплив на суспільст­
во. Каліфано твердить, що 
на ці соціяльні програми (не 
включаючи СОЦІАЛЬНОГО за­
безпечення) видавав Феде­
ральний Уряд в 1960 році 
S9.9 більйона, в 1963 р. — 
S12.9 більйона, а в 1968 ро­
ці — S25 більйонів. Ніксон 
займе становище до цісї про­
блеми в своїй інавгурацій­
ній промові 20-го січня 1969. 

Ніксон представить свій кабінет 
народові 11-го грудня 

ДОРАДНИК НІКСОНА В БІЛОМУ ДОМІ 

Призначений Рнчардом Нікооном на президентського гол. 

УККА ПРОГОЛОСИВ ЗВЕРНЕННЯ ДО 
ГРОМАДЯНСТВА ПРО ВІДЗНАЧЕННЯ 

СТОРІЧЧЯ „ПРОСВІТИ" 
Ню Лорк. — У внеліді у– 

рочнетих зборів Екзе-кутнвн 
й Політичної Ради УККА, 
що відбулися тут в суботу 7 
грудня ц. р. з участю колиш­
ніх членів Головних Відділів 

Матірньої „Просвіти" та уря­
довців її головної Канцеля­
рії й Організаційного Відді­
лу, схвалено й підписано 
Звернення до Українського 
Громадянства у Сторіччя 
„Просвіти" такого змісту: 

Ню Иорк. - Пресовий се­
кретар президента електа Р. 
М. Ніксона Роналд Ціґлер 
повідомив, що нововибраиий 
президент в середу 11 груд­
ня представить американсь­
кому народові повний свій 
кабінет на всіх трьох голов­
них телевізійних стадіях. Це 
буде вперше в історій цієї 
країни, що новообраний 
президент повідомляє про 

поінформованих джерел по­
дають, що головним проку­
ратором мас бути Джан Н. 
Мітчелл, один із керівників 
виборчої кампанії за вибір 
Ніксона, і один із партнерів 
адвокатської спілки, членом 
якої був і сам Ніксон. Існу­
ють деякі здогади про це, що 
на державного секретаря 
був найменований Вілліям 
П. Роджерс, який був в уря­
ді Айзенгавера в 1957-1960 

З В Е Р Н Е Н Н Я 
ДО УКРАЇНСЬКОГО ГРОМАДЯНСТВА У СТОРПІЧЯ 

„ПРОСВІТИ" 

УКРАЇНСЬКІ ГРОМАДЯНИ! 
Далеко від української землі, зокрема від колиски Ма– 

тірнього Товариства „Просвіта" - княжого Львова, зібра­
лись ми, колишні члени її Головного Виділу та урядовці 
її головної канцелярії, разом з представниками американсь­
ких українців, членами Екзекутиви, Політичної Ради та 
Головами Відділів Українського Конгресового Комітету 
Америки, щоб щиро і святочно відзначити сторіччя народ­
ження цісї справжньої Матері організованого життя укра– 

дорадника в справах національної безпеки Генрі Кіссінґер і їнського народу, в Україні і поза її межами, напередодні 
(посередині) відвідав президента Лиидона Б. Джансона цісї історичної дати. 
в Білому Домі, щоб поінформуватися про актуальні зов– Хоч жорстока рука займанця - імперіялістичної Мос– 
ніпгаьо - політичні проблеми ЗСА. Під час зустрічі був кви. затопивши в крові відроджену українську державу, з 
присутній також Волт В. Ростов (зліва), дорадник през. особливою наполегливістю знищила „Просвіту" й винищн– 

Джаиоова. j л а ” діячів, зразу на центральних а, після останньої війни, 
"– — | також на західніх українських землях, її сліди залиши­

лися у вільних країнах світу, в яких поселилися українсь– Скрентон закінчив розмови з арабськими 
й ізраїльськими лідерами 

номінацію всіх 12-ох членів р. головним прокуратором. 
свого кабінету.' Досі бувало 
так, що новий президент по­
відомляв про номінацію двох 
трьох членів свого кабінету, 
а не про всіх. Пресовий сек­
ретар відмовився подати які– 
будь вістки про особи, що 
с номіноваиі Ніксоном, ка­
жучи, ЩО це річ президента 
Ніксона. Та все таки з добре 

Виявилося, що колишній се 
кретар скарбу в уряді Кен– 
неді Даглес Діллон не буде 
членом кабінету Ніксона. 

Єрусалим. — Колишній 
пененлвенійський губерна? 
тор Вілліям Скрентон, віДвЬ 
дннамн в Ізраїлі й довгого– 
диннимн нарадами з ізраїль– 
ким прем'єром Леві Ешко– 
лом та міністром закордон­
них справ Абба Ебаном за­
кінчив свою місію, яку пере­
водив з доручення новообра­
ного президента Рнчарда М. 
Ніксона. Він відвідав був 
Іран, Савді Арабію, Ливан, 

Шр 

Вашингтон. — Сарджент 
Шрайвер, шваґер покійних 
президента Джана Кеннеді і 
його брата сенатора Робер– 
та та живучого сенатора Ед– 
варда Кеннеді, теперішній 
амбасадор ЗСА у Парижі, 
заявив, що він готов спів­
працювати з режимом Рн­
чарда Ніксона. Ніксон про­
сив його прилетіти до Ню 
Иорку й відбув з ним довгу 
конференцію, в якій — за 
твердженням преси — вія 
заявив Ніксонові згоду — 
прийняти становище амбаса– 
дора в Об'єднаних Націях. 
Сарджент Шрайвер був за 
урядування Джана Кеинеді 
організатором і першим го­
ловою Корпусу Мира і після 
того головою новостворено– 
го Уряду для економічної 
нагоди, який насправді зай­
мався боротьбою проти бід– 

Иого називали .державниіАспгает, Йорданію і -Ізраїль 
секретарем в уряді Ніксона. після тригодинної розмови з 
Всі ці вістки - це тільки йорданським королем Гус– 
комбінації. бо Ніксон не ви– сейном, Скрентон під'їхав 
явив досі тайни. хто тво– | королівським автом до дере– 
рнтнме його кабінет. п'яного моста на Йордані. 

j що лучнть окуповану Ізраї­
лем західню частину Йорда­
нії з рештою Йорданії і пе– 

провізоричнин 
Великий дав– 

аивер заявив готовість співпрацювати 
з Ніксоном 

ности. Шрайвер, німецького 
роду, за первісним призвн– 
щем його предків Шрібер, 
доказав на тих своїх стано­
вищах велику енергію і прн– 
думливість. На становищі 
амбасадора ЗСА в Парижі 
він довів до деякого покра­
щання американських взає– 
мнн з Францією, прохолод­
жених внаслідку антнаме– 
риканської політики през. де 
Ґолля. Його становище в 
Парижі займе, мабуть, тепе­
рішній американський ам­
басадор в Західній Німеччи­
ні, Генрі Кебот Ладж. Оста­
точна згода Шрайвера на у– 
часть в Адміністрації Ніксо­
на, залежить від згоди тра­
диційної демократичної ро­
дини Кеннеді, яка ставить­
ся неприхильно супроти Р. 
Ніксона, суперника Джана 
Кеннеді у президентських 
виборах з 1960 р. 

і реишов топ 
і міст пішком. 
ній міст зруйнований під час 

минулорічної ізраїльсько-а– 
райеькбї війни. Коли авто із 
Сирентоном і американсь­
ким амбасадором в Йорданії 
Гаррісоном Саймесом їхало 
в стороні мосту — недалеко 
біля дороги стояв гурт важ– 
коозброеннх арабських про– 
тнізральськнх партизанів. 
Вони знали, хто їде автом і 
мовчки йому придивлялись: 
ці арабські партизани респе– 
ктують йорданські державні 
власті тВі ТИМ паче, автомо­
біль короля". Ру—йна з йо­
го спеціальнимивідзнаками. 
Деякі ізраїльські кола були 
стурбовані заявою Скренто– 
на, що американська політи­
ка супроти Близького Сходу 
повинна бути „ в більшому 
ступні вирівняна", себто, що 
„Америка повинна рахува­
тися з почуваннями всіх сто­
рін, причетних до цього кон­
флікту". 

ЗСА втратили 4-ий стежний літак над 
Північним В'єтнамом 

Санґон. - Від 1 листопа­
да ц. p., себто від закінчення 
бомбардування американця­
ми Північного В'єтнаму — 
американці переводять над 
Північним В'єтнамом та спе– 
ціяльно над здемілітаризо– 
ваною смугою між двома ча­
стинами поділеного В'єтна­
му — безперервно стежні ле­
ти. Північний В'єтнам про– 

кі, „Просвітою" виховані, люди, а її ідея збереглася живою 
в пам'яті і серцях усіх українців обабіч залізної заслони. 
Особливо й на диво свіжою с вона в сторіччя постання ма­
тірньої, львівської „Просвіти", яке завершиться завтра, 8 
грудня 1968 року. 

Бо хто з нас не згадуватиме в ці великі роковини ці­
сї неповторної установи, яка раннього 8 дня грудня 1868 
року заклала основи під загальну організованість, зразу 
галицьких, а згодом усіх українців та під їх загальну, в 
цьому національну й політичну, свідомість. 

Це ж „Просвіта" покрила зразу галицькі, а згодом 
волинські і закарпатські, міста і містечка, села і присілки, 
сіткою народних читалень, цих нових, на місце давніх, ви­
сохлих по втраті державності!, криниць народної освіти, 
організованої сили та політичних змагань українського 
народу, спрямованих на відновлення його давньої, духової 
і державної, суверенносте. Це ж вона помандрувала з ук­
раїнськими емігрантами в далекий світ, допомагаючи їм, 
далеко від батьківщини, зберігати свою національну іден­
тичність й не забувати про Україну. З Галичини на Буко­
вину, Центральну Україну по Кубань і Зелений Клин, За­
карпаття, Пряшівщину, Волинь і Полісся йшов історичний 
шлях львівської „Просвіти" на рідній території, а в З'єд­
нані Спити Америки. Канаду, Аргентину, Бразилію, Па­
рагвай, Уругвай й у чимало інших країн світу йшов її 
Маршрут еміграційний. А всюди там, куди завітала „Прос­
віта", розпочиналася, або скріплялася, національна сві­
домість та організованість нашого народу на всіх царннах 
громадського життя. 

В п'ять років після постання „Просвіти" з чеї народи­
лося Наукове Товариство ім. Шевченка, в тринадцять — 
Українське Підагогічне Товариство, згодом Рідна Школа, 

j в п'ятнадцять — Народна Торговля, в двадцять сім — 
і „Дністер", в тридцять — Красвий Союз Кооператив, а там 
\ „Сільський Господар" і багато інших організацій і уста– 
I нов. які створили модерну українську націю і в славних 

1921 pp. повели 

В. Дідюк повернувся з організаційної 
поїздки 

Торонто. — Головний рад­
ний і обласний організатор 
УНС п. Василь Дідюк по­
вернувся з майже двомісяЧ' 
ної, дуже успішної, організа­
ційної поїздки по Заході Ка­
нади. В часі поїздки він від­
відав: Су Сен Мері, Форт 
Біллям, Саскатун, Едмонтон, 
Калґари, Мус Джов, Ріджа– 
йну та брав участь в 9-му 
Конгресі Комітету Українців 
Канади у Вінніпезі. Крім до­
помоги секретарям УНСою”– 
зу у у приєднуванні нових; 
членів, п. Дідюк відбув ряд 
засідань 3 управами місце­
вих Відділів з метою налад–. 
нання допомоги в організа­
ційній ділянці; виступав на 
ширших сходинах громадя­
нства, корястаючи з різних 
нагод; провів два короткі 
секретарсько - організаційні 
курси в Едмонтоні і Калга– 
рах та перевів розмову з пре­
дставником українського від­
ділу Канадійської Радієвої 
Корпорації п. Б. Мазепою, -
про Цілі й завдання УНСою– 
зу, яка буде переслана в Ук– 

Васнль Дідюк 

раїну. В. Дідюк відвідав ряі 
визначних духовних і світсь 
ких громадських провідників 
та організацій і установ, зок­
рема Вганіпезького Митропо­
лита Кир Максима, Єписко­
па Саскатунського Кир Анл– 
рея, о. д-ра М. Сопуляка, 
канцлера Едмонтонської Е– 

(Закінчення на crop, ^-ій) 

Сучасна боротьба в Україні на тлі рухів 
за свободу у світі була предметом 
обговорення на конференції УГВР 

Ню Иорк. — В суботу 7 і ління. Дальші співдоповіда– 
гоудня відбулася тут в залі і чі Зеня Сохор, докторантка 
Літературно - Мистецького Колюмбійського Універснтз– 
Клюбу в присутності понад І ту. Рената Третяк та Григо– 
100 осіб влаштована середо– рій Грабович, докторанти 
внщем Української Головної Гарвардського Університету. 
Визвольної Ради у ЗСА кон– насвітлювали п о в'я з аність 
ференція на тему „Природа | процесів на Україні і серед 
й розвиток сучасної бороть– j української еміграції з фер– 
бн в Україні на тлі рухів ta j ментами у світі, зокрема в 
свободу у світі". Відкрив j ЗСА. ха ра ктеристичннмм 
конференцію в імені Закор– \ для яких є втрата віри в до– 
донного Представництва УГ– І теперішні ідеї й інституції. 
ВР д-р Мирослав Прокоп ко– І В трьох дальших доповідях 
роткнм з'ясуванням теми й | ред. Ростислав Хом'як подав 
завдань конференції. Він жз j огляд подій в Україні за ос– 
прнвітав присутніх на залі І тайні три роки, д-р Богдан 
голову ВО УНР д-ра А. Фі– і Цнмбалістнй говорив про 
ґоля та ген. секретаря ЗП причини сьогоднішніх фер– 
У”ГВР М. Лебедя. Проводив ментів і боротьби за демок– 
конференцісю, як модератор, І ратизацію в світі й Україні 
проф. Мирослав Лабунька. j та проф. Володимир Нагір– 
Головну доповідь виголосив і ний підкреслював давність 
молодий український науко– ферментів молоді, дискутую– 
вець Д-Р Степан Олійник з j чи водночас з деякими фор– 
Вашинґтону,насвітлюючіг та мулюванними трьох перших 
кі головні тенденції в світі н | співдоповідачів і стверджую– 
Україні, як інтелектуальний j чи, що молодь була ініція– 
ерермент, боротьбу за грома– | тором не тільки лібераліза– 
дянські права, револьту мо­
лоді і з'ясовуючи теперішні 
о)юрми боротьби за свободу 
в Україні. У висновках допо­
відач ствердив, що боротьба 
йде за рефюрму політичної 
системи і що рішальні зміни 
стануться після того, як до 
голосу прийде молоде поко– залі. 

тестує проти них та обстрі­
лює ті літаки, дармащо вони 
не озброєні і не переводя-ь іюках великих визвольних змагань 1917 
ворожих дій. а тільки сте– j п д0 збройної боротьби за свою власну державність, 
жать за рухами північно– 
в'стнамськнх військ. В мнну– j СВЯТОЧНА. УКРАЇНСЬКА ГРОМАДО! 
лу неділю північні в'стнам–! Немає й не було в Україні більш заслуженої установи, 
ці збили вже четвертин та–, я к Матірня „Просвіта" у Львові. Тому в її сторіччя згадай– 
кий стежний джетовий лі-і к о ̂  а л н е ю f, тих, що її утворили і в її рядах трудилися 
так. Двох летунів врятовано, і д л я кращої майбутньої долі нашого народу. Достойно, всі– 
один був легко ранений. j ̂  громадою, відзначім цей найбільш заслужений і най­

більш почесний ювілей Матері українських установ й до­
поможім продовжувати її працю в існуючих просвітянсь­
ких та інших культурно-,ісвітніх організаціях та поширю­
вати її ідеї і завдання до часу її тріюмфального повороту 
на Україну, коли розпічнеться її друга, ще блискучіша, 
доба праці й змагань для піднесення свого народу до най­
вищих висот, які може й повинна досягнути, культурна 

цінно - демократичних, але 
й тоталітарних рухів і що 
справжня демократія зале­
жить не так від ідеї, як від 
людей, які її здійснюють. 
Після короткої дискусії між 
доповідачами вони . відпові– 

нація, 
Дано в Ню Порку дня 7-го грудня Р. Б. 1968, напере­

додні 100-річчя Матірнього Товариства „Просвіта" у Львові, 
в дні проголошення Ювілейного Року „Просвіти". 

Слідують підписи: 
Члени останнього Головного Виділу „Просвіти". 

–̂ Члени Екзекутвн У.К.К.А., 
Урядовці Головної Канцелярії „Просвіти", 

Члени Політичної Ради УККА 
і Контрольної Комісії УККА 
та приявні голови ВІДД. УККА. 

Рокефеллер старатиметься про 
перевибір на 4 каденцію 

Ню Иорк. - Нюйорксь– 
кнй губернатор республіка­
нець Нелсон А. Рокефеллер 
заявив у пресовому інтервю, 
що старатиметься в 1970-му 
році про перевибір на 4-ту 
каденцію на пост губернато­
ра. Він вже тепер є найстар­
шим щодо літ служби губер­
натором в цій країні, бо зай­
має цей пост 10 років. Заява 
Рокефеллера нищить інспі­
рації нюйоркського посад­
ника Джана Ліндзі, який 
плянував здобути пост гу­
бернатора, а після того по­
сягати по найвищий пост в 
цілій країні. Рокефеллер 

дали на питання ставлені и^сказав, що– хоче ще раз здо­
бути становище губернато­

ра, щоб мати можливість 
здійснити свої широкі пляни 
про відбудову міст, які він 
вже почав здійснювати. Між 
цими планами на першому 
місці є створення 56-більйо– 
нової Корпорації Міського 
розвитку, ціллю якої с пере­
будувати міські нетрі. Даль­
ші проекти губернатора: од– 
нобільйонова програма очи­
щення вод, двобільйоновнй 
плян Мешканевої Агенції, 
S2.5 більйонова програма 
транспортових бондів, 5700 
мільйоновий плян на побу­
дову нових шпиталів. Роке­
феллер сказав, що коли б 
він залишив свос становище, 
то всі ці плянн не були б 
здійснені. 
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Рол я преси в ЗСА 
З призначенням Герберта Клайна на директора кому­

нікацій та Роналда Зіґлера на свого пресового секретаря 
— до речі, обох німецького роду й обох з Каліфорнії — 
Ричард Ніксон дав притоку численним коментарям на те­
му взаємин кожного американського президента з пресою 
та, зокрема, взаємовідносин новообраного президента і 
світу американської преси. Час до часу все ще згадують, 
як то Ричард Ніксон, програвши в 1962 році вибори на гу­
бернатора в Каліфорнії, гнівним тоном дорікав журналіс­
там, що вони його раз-у-раз ,,копали" й заявив, що це 
вже ного остання пресова конференція і що тому вони вже 
не матимуть нагоди більше пакостити йому. Проте деякі 
об'єктивні коментатори признали, що Ніксон виявив був 
тоді тільки природну і щиру людську реакцію на прикро­
щі, що їх зазнав від преси. В останній передвиборчій кам­
панії Ричард Ніксон доказав, що він уміє гладко і склад­
но співпрацювати з пресою, а згадані вгорі призначення 
і вістки, що він буде менше користатися пресовими речни­
ками Білого Дому, а зберігатиме тісніший безпосередній 
зв'язок з репортерами, потверджують його розуміння ве­
личезного значення преси в ЗСА й усьому світі. 

Вільна преса взагалі та спеціяльно американська ду­
же вразлива на пункті інформування її про все можливе, 
що діється в державному апараті. У зв'язку з великим 
суперництвом у здобуванні вісток — погоня за ними така, 
що дійсно дуже трудно державним керманичам будь-що 
планувати й переводити секретно, та ще трудніше — сві­
домо затаювати одні вістки й подавати інші. Кілька років 
тому був ГОЛОСНИЙ конфлікт між пресовим речником Сек­
ретаріату оборони Артуром Сильвестром і пресою з при­
воду одвертої заяви Снльвестра, що коли цього вимагають 
державні інтереси, то можна інколи подати й невірні ін­
формації. Американська преса не визнає такого підходу,во– 
на хоче правди в усіх випадках. В американському пресо­
вому світі викували окремий термін: „ущелини в довірли­
вості" у відношенні преси до Уряду. Така „ущелина" пос­
тала, наприклад, за президента Джана Кеннеді. коли раз 
Уряд твердив, що вістки про совстські ракети на Кубі не 
відповідають правді, а після того сам Президент проголо­
сив, що дійсно Совсти привезли туди ракети середньої да– 
лекосяжностн і будують для них викидні бази. 

Представники американської преси використали ос­
танню передвиборчу кампанію, щоб з'ясувати своє стано­
вище до проблеми інформування її державними чиннн– 
к а м и , В ^ д не могли змінити методики праці президента 
Джансона, який залюбки переводив планування різних 
дій у тайні перед пресою, і виявляв уже доконані факти 
на пресових конференціях чи в заявах речників Білого 
Дому або Державного Секретаріату. Але вони не прихо­
вували свого невдоволення надто частими ухильними від­
повідями Президента. У цьому випадку виявлявся кон­
флікт, між бажаннями преси мати завжди якнайповніші 
інформації про всі без внйнятку справи, та державними ін­
тересами, які часто вимагають тасмностн. На адресу аме­
риканської, та взагалі вільної преси не раз падуть заки­
ди, що вона заражена „сензаціоналізмом" і тому затра­
чує почуття границі між тим, про що можна публічно го­
ворити та про що треба мовчати з уваги на ворога. Відо­
мий гострий конфлікт колишнього міністра військових 
справ (тепер фінансів) в Західній Німеччині, Франца Ио– 
зефа Штравса, з великим тижневиком „Дер Шпігель" в 
Гамбурзі, який ніби оприлюднив був деякі тайни. 

Однаково преса, як і Уряд, заінтересовані в тому, щоб 
часописи не потребували ганятись за вістками, що їх не 
одержують з офіційних джерел, і щоб вони не надолужу­
вали сплетнями брак правдивих інформації. Від стано­
вища преси, її репортерів і коментаторів, залежить, як вла­
сний нарід і закордон ставляться до даного президента 
країни. Власні опити кількох великих американських га­
зет і насвітлювання опитів агенцій Геллупа. як теж пре­
сові звідомлення й коментарі про передвиборчі партійні 
конвенції, .головно демократичну конвенцію в Чикаго, в 
значній мірі причинились до висліду останніх виборів. 
Преса — інформуючи про факти й коментуючи їх — на­
справді формує громадську думку, кристалізує настрої в 
країні. Новообраний президент Ричард Ніксон заявив, що 
йому не залежить на тому, щоб його в народі — на основі 
знідомлень преси — любили, але, щоб його шанували. 
Тому він обіцяв вживати всіх заходів, щоб у допливі офі­
ційних відомостей до преси не було ніяких зупинок і недо– 
сказів, що їх кожний коментатор може з'ясовувати по сво­
єму. Розквіт преси — в інтересі держави й народу. Але 
преса мас такі широкі й почесні завдання, що не потребує ' 
посягати на звання ..четвертого чинника влади" - поруч 
виконавчого, законодатного я судового. 

Валерій Остапенко 

^ДЕМІЛІТАРИЗОВАНА" ЗБРОЙНА 
БОРОТЬБА 

У 1854 році у В'єтнамі, 
для урегулювання політич­
них відносин, установлено 
демаркаційну лінію, ЧУЛ 
пройшла на південь від 17-
ої паралелі, поділила країну 
на дві частини і цим, фак­
тично, позбавила її сувере­
нітету, незалежностн, терн– 
торіяльної цілостн. Потім, з 
відновленням воєнних дій, 
демаркаційну лінію перетво­
рено у демілітаризовану зо­
ну, з забороною, по двосто­
ронній угоді, вводити туди 
війська, ввозити воєнні ма­
теріали, влаштовувати бази. 

Деякі з наших газет нази­
вають демілітаризовану зо­
ну ,.з д є мілітаризованою", 
що не відповідає правильній 
воєнній термінології. Але 
оцей непотрібний прирос­
ток „з"^ у даному випадку 
нібн надає слову більшої об– 
разовости, сили, перетворю­
ється у своєрідну гіперболу 
і вказує на дійсне значення 
отієї злополучної деміліта­
ризованої зони. 

Дійсно, ця зона перетво­
рилася для американських 
військ у В'єтнамі у фактор, 
який .^демілітаризував" для 
них засоби і форми збройної 
боротьби, саму її суть: „ви­
користання найбільш ефек­
тивних шляхів досягнення 
перемоги у війні". Амери­
канські війська у В'єтнамі 
опинилися в положенні, яке 
влучно схарактеризував ге­
нерал Айзенгавер: „В'ють 
одною рукою, тримаючи 
другу за спиною". 

Ворог у В'єтнамі, в силу 
своїх ідейно - моральних пе­
реконань, чи просто, практи­
чних міркувань — рідко ко­
ли виконує всякі політичні 
і воєнні угоди. А на демілі­
таризовану зону дивиться 
як на зручну лазівку у цьо­
му проломі американської 
політики, і користасться нею 
для своїх воєнних операц.г. 
як і коли тільки може. 

Війна, як і саме життя, 
проходить за певними зако­
нами — прнродвіми та ство­
реними людьми. Ці закони 
авторизуються відповідними 
науками"̂  тому с у о воєнні 
дії у В'єтнамі треба розгля­
дати передусім з науковою 
об'єктивністю, в аспектах 
теорії і в аспектах практики, 
відкинувши усі професійні 
упередження та політичні 
емоції. 

Отже, для американських 
військ у В'єтнамі мілітаризо­
вана зона є тим, що воєнна 
наука називає „стратегіч­
ною межею наступу армії" 
— положення, при якому 
порушується н о р мальниЙ 
хід операцій, понижується т. 
зв. бойодннаміка, старшини 
починають „губити серце", а 
генерали шукати виходу з 
безвихідного п о ложеннл.., 
Армія далі проливає кров, у 
поодиноких боях здобуває 
перемогу, але загальний бо­
йовий порив на фронті за­
хлинається. „Наступ захли­
нувся" — кажуть у таких 
випадках вояки і зарива­
ються в землю. 

Тепер у В'єтнамі три пі­
хотні дивізії, одна аеромо– 
більна, дві повітрянодесант­
ні бригади, 60 тисяч морсь­
ких піхотинців — всі ці мо­
більні, прекрасно озброєні і 
спеціяльно п є ревишколені 

для В'єтнаму війська, при 
першоклясному матеріаль­
но - технічному забезпеченні 
та бойовій підтримці понад 
1.500 літаків, 2.000 гелікоп­
терів і понад 80 бойових ко­
раблів 7-ОЇ фльоти, не ма­
ють права переходити демі­
літаризованої зони, вийти 
на широкі оперативні прос­
тори, завжди відповідати на 
маневр ворога контр - ма­
невром, на атаку контрата­
кою, на вогонь вогнем. Вони 
змушені стабілізувати свої 
позиції і втягуватись у за­
тяжну війну проти В'сткон– 
ґу — цієї новітньої воєнно– 
політнчної армії, добре оз­
броєної, ліпше пристосованої 
до бойових дій у місцевих 
умовах, з двадцятилітнім 
досвідом партизанської бо­
ротьби. 

Майже вся територія Пів­
денного В'єтнаму тепер охо­
плена боями, невигідними 
для американських військ 
Там не враховується співвід­
ношення затрачених зусиль 
і досягнутих наслідків. Ста­
виться мета, яка знаходить­
ся за межами воєнних мож­
ливостей. Іде марнотратство 
живої сили і техніки при 
мінімальних воєнних усьі– 
хах. Все це негативно впли­
вав на бойовий дух армії, на 
неперевершених в боях мор­
ських піхотинців, на чудову 
систему ударних груп `-
отих, як кажуть американці, 
„комбаттим”-ів. 

Те, що відбувається у в'єт­
намських джун ґ л я х, це 
вперте небажання збоку по­
літиків зрозуміти те. що вже 
давно зрозуміли у Пентагоні 
— що політика не може, че­
рез голову своєї стратегії, 
втручатися у мистецтво ве­
дення війни і командувати 
тактикою, що за такі дії по­
літики нація платить кров'ю, 
війна робиться безцільною і 
може прийти криза. , 

Це не воєнна криза, не т. 
зв. „криза бою", яка прихо-` 
дить внаслідок слабої стра­
тегії або поганої тактики - ' 
це криза політична, бо оту 
демілітаризовану зону, оту 
стратегічну межу створила 
політика. 

Про „стратегічну межу 
наступу армії" існує ще й ін­
ше поняття — „містичне". 
Тобто, стратегічну межу на 
фронті можна також розумі­
ти і як межу історичного ро­
звитку нації — коли ряд ок­
ремих криз на фронті і' у 
тилу переходить в загальну 
хронічну кризу — кризу 
державної політики. 

У зв'язку з Паризькою 
конференцією для Америки 
наблизився вирішальний іс­
торичний момент, коли тре­
ба негайно шукати шляхів 
полагодження в'єтнамського 
конфлікту. Шляхів воєнних, 
або політичних. 

Найліпше, щоб політика 
тепер прийшла на допомогу 
своїй стратегії. Своїми ро­
зумними політичними захо­
дами та гнучкою дипломаті­
єю нарешті підвела діючу 
армію до якоїсь певної мети. 

Треба, щоб тепер, як ні­
коли, політика, дипломатія 
і стратегія діяли разом, пря­
муючи до( одної мети — до 
мети національної величі 
своєї держави та її історич 
ного благополуччя. 

КОМУНІЗАЦІЯ ЮНЕСКО? 
Організація О б 'єднаних 

Націй з осідком у Ню Иорку 
вже довгі роки слабує на 
„фінансову хворобу". Пос­
тійну нестачу фінасових за­
собів ОН надолужує' в різ­
них формах американський 
Уряд, розпоряджаючись до­
ларами платників податків, 
себто й нас у тому числі. ОН 
йожуть виносити, як міжна­
родна організація, постано­
ви й рішення, які нам до ду­
ші, або ж вам не подобають­
ся — більшість голосів пере– 
рішують справу. СССР, всі­
ляко намагаючись викорис­
тати форум ОН для своїх ці­
лей та для комуністичної 
пропаганди, винен ОН вели­
кі гроші, відмовившись фі­
нансувати деякі заходи ОН, 
як, наприклад, утримування 
військ ОН під час заколоту 
в Домініканській Республіці. 
Разом з Москвою великими 
боржниками в ОН стали й 
формальні .держави" — ко– 
ланіяльна УССР, БССР та 
сателітні країни. Вже кілька 
разів велетенський будинок 
в кінці 42-ї вулиці над Схід– 
ньою річкою був на порозі 
банкрутства, але д о б р нй 
Дядько Сем усе „полатав". 

Можливо є в тому вели­
кий державний глузд — фі­
нансувати ОН навіть тоді, 
коли більшість голосів ске­
ровані проти погляду ЗСА, 
як це сталось днями в пи­
танні Південної Африки: по­
стійний представник уряді' 
ЗСА виступав проти точки 
в резолюції про можливість 
навіть збройного нападу на 
Південну Африку заради лі­
квідації расового поділу в 
тій країні. Однак, більшість 
голосів підтримали ту точку. 
В в'язку із збільшенням 
кількості! голосів - членів, 
особливо за рахунок нових 
африканських держав та 
малих острівних країн, та У 
зв'язку з дипломатичними 
заходами Совстського Сою­
зу й Китаю, можна сподіва­
тись, що в ОН буде дедалі, 
то більше рішень, які, фак­
тично, можуть діяти на шко­
ду вільного світу. Це пока­
же майбутнє. 

Що ж до ЮНЕСКО, однієї 
з міжнародних установ ОН 
у справах науки, освіти і 
культури, то тут вже не тре­
ба чекати майбутнього: Ю– 
НЕСКО виносить дедалі, то 
більше постанов, що ЙДІТЬ 
врозріз з інтересами вільних 
і поневолених імперіалістич­
ним комунізмом народів і 
нічого не мають спільного із 
справами науки, освіти і 
культури. У Рік Прав Люди­
ни - ЮНЕСКО одним сло­
вом не обізвалось про ни­
щення національних мов і 
культур в московсько - боль– 
шевицькій імперії на ім'я 
СССР, про незаконні ареш­
ти діячів науки і культури 
в Україні, Білорусі, Чехо– 
Словаччині й ін. країнах 
„СОЦІАЛІСТИЧНОГО бльоку", 
навіть в самій совстській Ро­
сії. 

Можуть сказати, що ЮН­
ЕСКО це ж не політична чи 
юридична організація ОН. 
Але важко поєднати гуманні 
завдання такої світової орга­
нізації з її цілком негуман­
ним, скорше злочинним за­
мовчуванням важливих, по­
дій і проблем, і не лише в 
Европі. Хіба ж у наш час 
не винищує комуністична 
партія в Китаї десятки. на­

родів і їх культур, хіба не­
має Геноциду в,Тібеті? 

Чим же займається прак­
тично ЮНЕСКО? 

ЮНЕСКО не лише обра­
ховує кількість і досі негра­
мотних людей у всіх країнах 
світу, і не лише сприяє обмі­
ну науковцями між країна­
ми вільного й комуністично­
го світу, який не відомо ще 
кому дає більше корнети, 
ЮНЕСКО в 1967 р. офіційно 
взяло участь, як з радісною 
міною повідомляли москов­
ські „Ізвсстія" з 23 листопа­
да ц. p., „у святкуванні 50-
річчя совєтської держави, а 
в 1968 р. — у святкуванні 
150-річчя з дня народження 
основоположника наукового 
комунізму К. Маркса"... На 
15-ій сесії Генеральної Кон­
ференції ЮНЕСКО, що за­
кінчилась минулого місяця 
в Парижі, на домагання де­
легації СССР і при підтрим­
ці країн - сателітів та до 20 
інших країн, з якими заграє 
Москва, або які хочуть ма­
ти певні користі від такої 
„ПОЛІТИКИ". ;— ВИНесеНО ре­
золюцію про те, що „ЮНЕ­
СКО візьме участь у святку­
ваннях з нагоди 100-річчя з 
дня народження засновника 
першої в світі СОЦІАЛІСТИЧНОЇ 
держави Володимира Лені­
на". І вже згадувані „Ізвсс­
тія" сповістили мільйонам 
пригнічених підсовстських 
читачів, що „схвалення цієї 
резолюції є ще одним між­
народним визнанням веле­
тенських заслуг ( !) В. Ле­
ніна перед усім людством"!.. 
В інших пунктах резолюції 
15-ої сесії ЮНЕСКО є ще й 
такі точки, як „сприяти і по­
силити допомогу збоку ЮН­
ЕСКО народам, які боряться 
за своє визволення" — з то­
чною вказівкою, про кого 
мова: „національно - виз­
вольним рухам африкансь­
ких країн". У резолюціях 
осуджено Ізраїль... за агре­
сію на арабські країни, за­
суджено уряд Родезії (який 
взяв за горло комуністичну 
п'яту колону) і т. п. Проти 
таких резолюцій виступала 
американська Д є л еґація, 
підтримувана Англією та ін­
шими вільними країнами. 
але під час голосування пе­
ремагав добре змонтований 
комуністами в ЮНЕСКО со– 
ветсько - сателітно - азійсь– 
сько - африканський бльок. 
Дійсно, було про що рапор­
тувати в Москву 3. Вахру– 
шову, Г. Горшкову та ін. со– 
встським представникам у 
Парижі, і „Правда", „Ізвсс­
тія" й інші видання в СССР 
не поскупились місцем для 
вісток про перемогу бльоку 
„СОЦІАЛІСТИЧНИХ країн і кра­
їн, що розвивають свою еко­
номіку" та „перемогу сил 
соціалізму в єдності з наці­
онально - визвольним ру­
хом"!.. 

Не можна проходити бай­
дуже повз такі „коекзистен– 
ції" червоної Москви на фо­
румі ЮНЕСКО, чи задоволь­
нятись том, що задля крас­
ного слова ЮНЕСКО фор­
мально відзначає річницю 
народження у к раїнського 
письменника - клясика Іва­
на Нечуя - Левицького. На­
віть в самому ЮНЕСКО про 
нього нічого не знають і 
знати не будуть. Але біогра­
фії Маркса і Леніна вже роз­
силатимуть по всіх країнах 
не тільки з Москви, а і з до– 

МИТРОПОЛИТ ФІЛАМВТ, 
НОГО КАР'ЄРА І МІСІЇ 

Едмонтон (М. X.). - Два 
тижні тому приїхав до Ед­
монтону київський митропо­
лит Філарет і відбув у четвер 
21 листопада пресову конфе­
ренцію, на якій прочитав за­
яву московського патріарха 
Алексся про Чехо - Словач­
чину, мовляв, совстські вій­
ська та держав - сателітів 
„не порушують ЇЇ національ­
ної суверенности, територі­
альної цілостн та не загро­
жують її нівчому". В п'ятни­
цю, 22 листопада відвідав 
Редакцію „Українські Вісті" 
з двома своїми священика­
ми: о. Ннколаєм, о. Віталієм 
та секретарем і переклада­
чем в одній особі і дав теж 
інтерв'ю, що їх подаємо ок­
ремо. Крім того відвідав 
університет, деякі парафії в 
околиці Едмонтону, що є 
під юрисдикцією московсь­
кої патріярхії. В самому Ед­
монтоні підлягає їй одна па­
рафія св. Варвари, при якій 
проживав архиспнекол Пан­
телеймон (Рудик), який по­
мер у лікарні на серце 2 
жовтня 1968 р. Своїми зая­
вами митрополит Філарет 
підтвердив жалюгідну ролю 
„Рускої Православної Церк­
ви" (від слова Русь, а не 
Россія, як постійно підкрес­
лює) на Україні: ЇЇ русифі­
кацію. В єдиній на всю Ук­
раїну духовній семінарії в 
Одесі (отже, духовні семіна­
рії в Києві і в Луцьку закри­
ті) навчання відбувається 
російською мовою, проповіді 
по містах України: як ось у 
Києві, Харкові, Одесі, Дон­
басі — російською мовою 
(українською мовою зде– 
більша на заході України), 
українською мовою друку­
ється у Львові „Православ­
ний Вісник" (появлявся до 
1961 р. і відновлено його 
щойно в серпні 1968 p.), а в 
Києві надруковано „правос­
лавний молитовник" і ка­
лендар. Ось і все. Кращого 
обвинувального акту не міг 
скласти, якщо йде про ру­
сифікацію та поневолення 
України при допомозі „Ру­
скої Православної Церкви". 
Якщо Православна Церква 
на Україні пишається своєю 
назвою „Руска" від слова 
„Русь", чому ж тоді україн­
ською мовою не відбуваєть­
ся навчання пнтомців у ду­
ховній семінарії в Одесі, ні 
не виголошується пропові– 

му ЮНЕСКО, з рамени ОН! 
Москва через ЮНЕСКО ви­
носить „святкування творця 
совєтської держави", контр­
революціонера - імперіяліс– 
та Леніна на світову арену... 
- Що ми могли б зробити в 
цій ділянці? 

Практично — дуже мало, 
хоча платимо податки і аме­
риканський Уряд фінансує 
левину долю праці ОН. Од­
нак, УККА, як і Секретаріат 
СКВУ, не лише мають, а й 
повинні б зайняти станови­
ще в цій справі, винести від­
повідний осуд останніх рі­
шень 15-ої Сесії ЮНЕСКО 
в Парижі і розіслати його 
всюди, де потрібно, включно 
з Білим Домом. 

Леонід Полтава 

дей українською аіірвою по 
церквах тієї Церкви по ЦІЛІІІ 
Україні? ЧИ Тїравославні 
Церкви Вірменії іД^рузії теж 
відцурались своїх рідних 
мов: вірменської і грузинсь­
кої та перейшли, на російсь– 
к ^ ? id v 

Митрополит Фхпарет під­
креслював теж, jupt митропо­
литом став два ррки тому і с 
екзархом московського пат­
ріарха на всю "Україну. З 
цього приводу в ІКурналі 
московської патріярхії (за 
червень 1966 p.), в розділі 
„Церковная жиздь'', на сто­
рінках 9-11 поміщена його 
світлина і такі дані про йо­
го особу та його голоаокру– 
жну кар'єру: 

Архиєпископ .Київський і 
Галицький, екзадх України, 
Філарет (Михайло Антоно­
вич Деннсенко) прийшов на 
світ 23 січня 1929\ р. в селі 
Благодатнім, Амвросіївсько– 
го району, донецької облас­
ті, в родині шахтаря. Закін­
чивши середню s щколу, за­
писався в і94о р. до 3-ої 
кляси одеської духовної се­
мінарії, яку закінчив відмін­
ником і того ж^року перей­
шов до московс”ької.Духовноі 
академії. Як студент П кур­
су академії вступив до мона­
стиря 1 січня 1950 p., прий­
нявши ім'я Філарет і вико­
нував різні обов.'явКи в Тро­
їцько - Сергіївеь!кій Лаврі. 
15 січня 1950 р.' вознів його 
св: патріярх Алекесй в сан 
ієродіякона, а 18 червня 
1951 р. в день св.'Тройці, в 
сан ієромонаха... В 1952 р. 
закінчив курс і московської 
духовної академії,' отримав­
ши ступінь кандидата богос– 
ловія за працю '„Вчення про 
відкуплення святих отців -
Ао^анасія Велицогр, Василя 
Великого і Григорія Богос­
лова" і був призначений ви­
кладачем Святого Письма 
Нового Завіту в московській 
духовній семінарії. Одночас­
но виконував обов'язки бла­
гочинного Троїцько - Сергі– 
ївської Лаври. Від 1953 р 
викладав також Святе Пись­
мо Старого Завіту в москов­
ській духовній академії. В 
навчальному році, Д953/54 
наукова рада.,, московської 
духовної академії признала 
о. Філаретові звання доцен­
та. В тому ж 1953 р. призна­
чено Його помічником інспе­
ктора академії. В 1956 р. о. 
Філарет став інспектором 
духовної семінарії в Сарато­
ві і возведений в сан ігуме­
на. В 1957 р. став інспекто­
ром духовної Семінарії в Ки­
єві, 12 липня 1958 р. підви­
щений до сану архімандри­
та і назначений.. ректором 
київської духовнф-семінарії. 

В 1960 р. призначено ар– 
хнмандрита Філарета завіда– 
телем Українського Екзар­
хату і настоятелем катед– 
рального собору^ св. Володи­
мира в Києві; а^від червня 
1961 р. до січня, 1962 р. був 
настоятелем А л-`e ксандро– 
Невського храму Русскої 
Православної Церкви в 0-
лександрії (ОАР—в Єгипті) 
Рішенням патріарха Алек­
сся і свящеяНого синоду 
призначено 12 січня 1962 р 
архимандрнта ^ і.л а рета 
лужським єпископом та ві­
карним ленінградської єпар­
хії з дорученням управи с– 
пархії в Ризі. Hqjro.хіротонія 

(Закінчення ват crop. 4Ай) 

і СВОБОДА ЦІНИ НЕ МАЄ 

Ярослав Гайвас 

(12) 

дєбрад та на актуальні українські справи. Це його 

Ми думали, що це кінець і нас незабаром відпу­
стять. Але так воно не було. Це був час. коли поляки 
й мадяри почали закидати на Карпатську Україну 
своїх диверсантів, агентів і саботажників. їх, що мрі­
яли одні про ,,Польску од моржа до моржа", а дру­
гі ,,про землі корони св. Стефана", глибоко турбува­
ли оці прастарі, з архаїчними обнчаями. з тисячо­
літньою культурою села, що пробудилися до яко­
гось нового життя, загомоніли дивними словами про 
волю і державність. їм, заднвленнм у те, що вже дав­
но віджило, так страшно не хотілося нового. Вони 
хотіли завернути життя назад, влити вічний струм 
життя в давні неіснуючі береги. Тому й не диво, що 
чеські граничники так докладно нас допитували. 

Нас тримали на станиці аж поки неч прийшов міс­
цевий учитель, наддніпрянський емігрант і чомусь 
почав від молитов, мабуть, не знаючи, що їх першими 
вивчають різні розвідники та диверсанти, і напри­
кінці перейшов на спільних знайомих з Праги і По– 

військового механіка. Той оглянув авто, і тоді нам 
переконало. Тоді граничники відвели нас до бічної І сказали: „Злізайте. Ідіть до касарні, що он - там при 
кімнати, де можна було помитися, почиститися, а то­
ді подрімати на польових ліжках. Чехи приймали нас 
тепер малощо не як своїх союзників. А українці, що 
були граннчникамн на цій станиці, навіть зверталися 
до нас українською мовою. 

Від'їхати мали ми після обіду автом, яке йщфо 
до Хусту. І справді, ще в обідню пору заїхало вантаж­
не авто, чехи щось у нього позаладовувалн, самі сіли 
в кабіну, а нам веліли сідати з-заду. Брезент був від: 
критігй, надворі було тепло, їзда випала чудесна. Хоч 
дорога була крутою, не дуже вигідною, слабо втрнму-`' 
ваною, але для нас вона була як у казці. Оце перейм 
шли нелегально кордон, як гонені собаки, а тут не 
лише загрози немає, але й державна служба заопіку­
валася нами, ще й дала транспорт до місця нашого 
призначення. До того й околиці були надзвичайні: 
густі ліси ,що вкривали стрімкі узбіччя гір, шумні 

ворили ми про відбудову цієї країни, про цей малий 
кусень нашої батьківщини, з якого мали, згідно з на­
шими сподіваннями початися великі речі. Ми ви маг 
хувалн руками до старших і молоді, що їх зустрічали 
по дорозі, а вони весело нам відповідали. . \ І 

Зупинилися у Воловці, і тут наш вантажник за­
стряг. Чехи ходили біля нього, а потім закликали 

головній вулиці, ЗГОЛОСІТЬСЯ у чергового старшини, 
він вас примістить ,а ми йому за часок скажемо, хто 
ви є." Ми так і зробили. Старшина вислухав нас, ска­
зав воякові відвести нас до залі, де були вільні ліжка, 
і порадив піти повечеряти, бо тут ніякої вечері нам 
не дадуть. У залі було багато вояків, одні в цивіль­
ному, а інші уже у військовому. Це були мобілізовані. 
Здебільшого наші хлопці. Мови чеської так ми й не 
чули від них, бо навіть підстаршина, що заходив 
увечері, говорив по-українськи. 

З хлопцями ми зразу нав'язали розмову. Вони 
говорили радо й одверто, і їх слова докраю нас збен­
тежили. Вони всі були проТи війни, мобілізації, нарі­
кали на владу, яка прикликала їх сюди, а в дома, 
казали, ще стільки роботи перед зимою. їм чужі бу­
ли і поляки й мадяри, диверсанти, шпіони, гітлерів­
ська Німеччина, яка збиралася ними торгувати. Че– 

потоки, осіння.зелень, а при дорозі села і на деяких, хо-словащ,ку респуоліку вони теж не дуже вважали 
будинках . . . жовтоблакитні прапори. З Іваном го– своєю державою, бо протягом двадцяти років чехи 

уникали говорити їм про такі речі, а тепер уже було 
запізно. А про Карпатську Україну, як самостійну 
державу, про відбудову нашої державности їм тяжко 
було говорити. Ми спробували були „просвічувати" 
їх, але без великого успіху. Проте, й не могли ми 
виразно висловлюватися, це все ж таки була ще чехо­
словацька держава і говорити в казармі про розвал 

тієї держави і побудову нової на частина старої не 
було дуже вказаним. 

Другого дня вранці, ледве встигли ми поснідати, 
заїхало інше авто і ми поїхали. Не доїжджаючи до 
Хусту, мусіли виминути недавно підірваний міст. — 
„Це польські диверсанти зробили!" — пояснив нам 
старшина, що їхав з нами. Ми з Іваном як-на коман­
ду відізвалися: — „Ми їм віддячимося!" - - на що 
чех відповів широким усміхом. ,. 4 

Поволі в'їхали в широку долину гірської ріки. 
Розмулені береги, намул і рінь широко розкинулися, 
а гори неначе розступалися, щоб дати простір для 
міста. Здалека було видно на одному з вершків ста­
ровинний замок, а кругом нього Хуст! Столиця Кар­
патської України. Ціль нашої дороги і недавно народ­
жена мрія української людини. Серце починало 
битися швидше, ставало гаряче, і думки одна за од­
ною змальовували райдужні картини майбутнього. 
Треба буде тяжко працювати, треба буде протистави­
тися ворогам, але будемо мати, вже маємо кусень 
батьківщини, землі, яка є тільки наша н на якій жи­
вемо ми. Ні сірість осіннього дня, ні олив'яні, важкі 
й брудні хмари, що суцільно залягли під вечір, ні 
розбита, болотяна дорога не впливали на наш нас­
трій. І навіть перші вбогі хатки хустського перед­
містя видавалися нам рідними й принадними. 

(Далі буде) 



-Ш "П 1 . t І ' І . . 

СВОБОДА, СЕРЕДА. 11-го ГРУДНЯ 1968 
йайв я шя 

І 
І 
.-

8 ^ 

ЗБІРКА НАЦІОНАЛЬНОГО ДАТКУ УККА 
П̂ОШИРЮЄТЬСЯ НА ВВЕСЬ КРАЙ 

' Н ю Иорк . — Нові вісті з 
канцелярі ї У К К А говорять 
п р о ` з а г а л ь н е поширення 
цьогорічної зб ірки націо­
н а л ь н о г о д а т к у на щораз 
нові українські громади. З а 
минулий т и ж д е н ь до рані– 
ш н х 23 г р о м а д , які склали 
( 5 0 0 чи б ільше, прибули чо­
тири нові, а саме Янгставн, 
Ш т т с б у р ґ , Трой і Амстер­
д а м . М и н у л о г о року таких 
г р о м а д б у л о 35, о т ж е в цім 
році б р а к у є щ е вісім громад, 
щ о б Досягти числа з 1967 р. 
Цікаво, щ о коли в м и н у л о м у 
році б у л о 18 громад , які 
склали п о S L 0 0 0 або біль­
ше, Досі, з початком грудня , 
таких громад с 14, о т ж е тіль­
ки на 4 менше. Щ о це число 
б5'де доповнене й перевер­
шить' минулор ічне д а с пев­
ність ф а к т , щ о тепер чотири 
г р о м а д и переступили с у м у 
зб ірки S750 й д о к інця року 
вони, а. з ними й інші, на­
певно д о п о в н я т ь свої зб ірки 
бодай, д о тисячі долярів . 
Йде' про громади Балтимор, 
Бриджпорт , В і л л и и е н т и к і 
Н ю Гейвен. Сподіваємося їх 
подати в ж е в наступному зві­
ті п о м і ж тими, які пересту­
пили тисячну м е ж у . 

місці п о м і ж г р о м а д а м и зна­
ходиться Ф і л а д е л ь ф і я , я к а з 
шести п е р е й ш л а с у м у вось­
ми тисяч доляр ів і с н а на­
д і й н о м у ш л я х у д о круглої 
с у м и ( 1 0 , 0 0 0 . З а н е ю поволі 
поступають Н ю Йорк, Ню– 
арк і Д ітройт-Гемтремк. П о 
S500 з б і л ь ш и л и свої зб ірки 
д а т к у невеликі , а л е д у ж е 
прикладні г р о м а д и Гарт– 
ф о р д у і Л о р е й н у , які набли­
зилися д о двотисячної межі . 
Натомість р я д б і л ь ш и х гро­
мад не виявив н іякого пос­
т у п у з а останні два тижні , 
щ о з о к р е м а відноситься д о 
величезної г р о м а д и Чикага , 
я к а з н а й ш л а с я н а д а л е к о м у 
восьмому місці , п і с л я таких 
невеликих громад , я к Боф– 
ф а л о , Г а р т ф о р д і Лорейн , 
яких українське н а с е л е н н я с 
н е в десятки, а л е в сотні 
менше, як столиці середньо– 
го - заходу^ЗСА. А л е с позна­
ки, щ о й Ч и к а г о приступає 
д о з а г а л ь н о г о громадського 
з м а г у і щ о не спізниться за– 
няти в цім році н а л е ж н е йо­
му місце. 

В н и з у п о д а н и й список 
н а й б і л ь ш у с п і ш н и х громад, 
які склали п'ятсот або біль­
ше доляр ів д о п е р ш и х днів 
г р у д н я : 

ЦЕРКВА БЕЗ СТАТИСТИКИ 
КИЇВСЬКИЙ М И Т Р О П О Л И Т Ф І Л А Р Ь Т 

НА ВІДВІДИНАХ В КАНАДІ 

Я к раніше , на першому 

1. Ф І Л Я Д Е Л Ь Ф І Я , П а ^8,055.56 
2. Н Ю ИОРК, Н.И.: 

Метрополітальнин — — 53,961 .00 
Вруклнн 1,049.14 5,010.14 

3. Н Ю А Р К - І Р В І Н Г Т О Н . Н. Д ж . 4,253.00 
4. Д І Т Р О И Т , Мнш.: 

Схід і Гемтремк 5 2 Д 0 0 . 0 0 
Метрополітальнин 858 .00 2,958.00 

5. БОФФАЛО, Н.И. 1,799.00 
6. Г А Р Т Ф О Р Д , Конн. 1,790.00 
7. Л О Р Е И Н , Огайо - - 1,765.00 
8. Ч И К А Г О . Ілл. 1,537.20 
9. Р О Ч Е С Т Е Р , Н.И. - - 1,423.00 

10. Д Ж Е Р З І СИТІ. Н. Д ж . 1,372.00 
11. Я Н Г С Т А В Н , Огайо - 1,355.00 
12. К Л І В Л Е Н Д - І І А Р М А , Огайо 1,287.00 
13. С И Р А К Ю З , Н.И. 1,210.00 
14. Е Л І З А Б Е Т . Н. Д ж . 1,037.00 

Призначений цього року 
московський патріярхом Ро­
сійської Православної Цер­
кви київський митрополит 
Філарет ( Д е н и с е н к о ) неспо­
дівано прибув до К а н а д и , а 
перебуваючи в Едмонтоні , 
відвідав р е д а к ц і ю місцевого 
українського т и ж н евнка 
„Українські Вісті". З цього 
тижневика з 28 листопада 
передруковуємо непідписа– 
ннй репортаж під наг. „Ві­
с імнадцять єпархій , а л е б е з 
статистики" — „розмова з 
КИЇВСЬКИМ митрополитом Фі– 
ларетом": 

„Працюємо, намагаємося 
доповнити наші недостачі. . .". 
Таке сказав , ,УВістям" нес­
подіваний гість з К и є в а : ми­
трополит Філарет, патріяр– 
ший екзарх України, відпо­
в ідаючи на питання про 
церковне життя в Україні . 

М и н у л о г о т и ж н я до Е д ­
монтону прибув митрополит 
Філарет з декількома своїми 
священиками. У четвер 21 
листопада в одному з ед– 
монтонських готелів б у л а 
пресова конкуренція , в час 
якої місцеві репортери ста­
вили київському гостеві ба­
гато питань, головно про Че– 
хо - Словаччину. Митропо­
лит мав готову відповідь: він 
прочитав з а я в у московсько­
го патріярха А л с к с с я , який 
уважає , щ о війська держав– 
членів Варшавського дого­
вору мусіли ввійти до Чехо– 
Словаччинн, б о там зроста­
л а н е б е з п е ч н а криза. Ц е . на 
д у м к у московського патрі­
ярха . не п о р у ш у є суверен­
н и х прав Ч е х о - Словаччи­
ни. 

Митрополит і л ю д и з ним 

Д р у г о г о д н я митрополнт 
Філарет з двома своїми свя­
щениками прибув н а відві­
д и н и д о „УВістей". З ним 
б у л а т е ж молода світська 
л ю д и н а з Києва, щ о виконує 
обов'язки секретаря і перек­
ладача . В и к о н у є ї х надзви­
чайно сумлінно . Х о ч п і д час 
відвідин в „УВістях" п о с л у ­
ги перекладача б у л и зайві, 
київський перекладач не від­
ступав від митрополита, та 
його священиків, у в а ж н о 
с л і д к у ю ч и за розмовами. 

Митрополит Філарет ( Д е ­
нисенко) - м о л о д а л ю д и н а 
( 3 9 років) , високого зросту , 
з русявою б о р о д о ю . Київсь­
ким митрополитом став два 
роки тому. П о - українсько­
му говорить добре . Р а д о по ­
годився дати інформаці ї на­
шій газеті . 

Київський митрополит є 
екзархом московського пат­
ріярха на всю Україну . „У 
нас с 18 є п а р х і й " — сказав 
він. Н а питання про кіль­
кість вірних, церков т о щ о я е 
вмів дати відповіді. „У нас 
Церква в ідд ілена від д е р ж а ­
ви, є віруючі і невіруючі , 
але статистики нема". 

У Києві, с к а з а в мнтропо– 
л е т Філарет, є десять правб– j 
славних церков, чотири про– | 
тестантські та одна жидів– j 
ська синагога . 

Чи, крім православних , є | 
в Україні інші в іровизнан­
н я ? „Є в нас баптисти". 

'Нікого б ільше? „Як знає­
те, б у л и греко - католики, 
а л е вони возз ' єдналися" . 

15. Б А Л Т И М О Р . Мд. -
16. Б Р І Д Ж П О Р Т , Конн. 
17. В І Л Л И М А Н Т И К . Конн. -– 
18. Н Ю Г Е И В Е Н , Конн. -
19. Н Ю Б Р О Н С В И К - В А В Н Д Б Р У К , Н. Д ж 

Ш Т Т С Б У Р Ґ . Па. 
БОСТОН, Масс. - - -
К Е Н Т О Н , О г а й о 
Т Р О Й , Н.И. 

930.00 
832.00. 
808.00 
757.00 
670.00 
600.00 
590.00 
540.00 
540 .00 

З нагоди 70-ліття народження та ^0-ліття наукової 
та громадської праці 

проф. д-ра ЄВГЕНА ВЕРТИПОРОХА 
голови Кшш дійсь кого НТШ 

складаємо щирі гратуляцїі, а замість участі в Юві­
лейному Бенкеті, пересилаємо 20.00 долярів на nq-. 
треби видання Української Енциклопедії в Сарселі. 

Леся та Лев ЯЦКЕВИЧ1 

2 4 . А М С Т Е Р Д А М , Н.И. - .– 506.00 
25. М І Н Н Е А П О Л І С - С Т . П О Л , Мінн. 
26. Ю Т И К А , Н.И. 
27. М И Л В О К І , Віс. 

500.00 
500.00 
500.00 

"НАЙКРАЩИЙДАРШК - КНИЖКА! 
Замовляйте впрост у Авторки ЯРОСЛАВИ ОСТРУК 

' ПОВІСТІ: 
„ОЛЯ" Ціна 2.50 дол. „РОДИНА ҐОЛЬДШ". тверда 
обг 3 дол., тектурова 2 Дол. „ХУРТОВИНА ГРЯДИ", 
тверда обг. 1 дол.'. текгг. З дол. („ПРОВАЛЛЯ" випро­
дане) . - Щ кикжки добрі для дорослих і для молоді. 

А д р е с а : VAKOSLAVA OSTRl К 
ПІО Cbelten Avenue Philadelphia, Pa. 19126 

АСОЩЯЦІЯ УКРАЇНЦІВ АМЕРИКИ 
ВІДДІЛ в Н Ю НОРКУ 

повідомляє, що 

С У Б О Т У , 1 4 - г о Г Р У Д Н Я ц . р . о г о д . 6 - ій в с ч . 
в ДОМІВЦІ, 41 Ст. Маркс Плейс, Ню Норк, Н. П. 

відбудеться ДОПОВІДЬ 
ред. І. СВІТА на тему: 

„Українці на Далекому Сході" 

) 

сказав митрополит Філарет. 
Один з редакторів „УВіс­

тей" пригадав , щ о недавно 
православний ж у р н а л . З а ­
повіт св. Кирила і Методія", 
що виходить у Чехо - Сло­
ваччині, визнав, щ о „возз'єд­
нання" тамошніх греко - ка­
толиків з московською пат– 
ріярхісю відбувалося „адмі­
ністративним способом". Чи 
колись і в Україні не зроб­
лять такої заяви про цер­
ковне , ,воз'сднання" захід– 
ньоукраїнських о б ластей? 
,,Заяви, про яку говорите, я 
не читав", сказав митропо­
лит Філарет. 

Ні рядка в київських газетах 

Недавня поїздка Блажен– 
нішого И о с н ф а б у л а голов­
ною подією у к р аїнського 
життя за океаном; в Україні 
її промовчали. В київських 
газетах, здасться, не б у л о ні 
рядка. Чи т а к ? „Ні, не б у ­
л о ' , відповів митрополит Фі­
ларет. В ін сказав, що знає 
про кардинала Сліпого. Чув 
-також про ного поїздку. 

Чи с в Україні духовна 
семінарія? „Є, в Одесі". Я– 
кою мовою там навчають? 
..Російською". Проповіді в 
церквах бувають мовою ук­
раїнською і р о с і йською, 
більше — українською, ска­
зав він. 

Чн друкується щось укра­
їнською мовою для духовен­
ства і вірних 18 єпарх ій? 
„У Львові виходить „Право­
славний вісник" ". 

У Києві не видасться нічо­
го? ,Діи видали . .Православ­
ний молитовник" ". 

Колись Київ бут центром 
богословської науки. А в 
Москві навіть тепер друку­
ють дещо. Чому в Києві не 
роблять н ічого: немає л ю ­
дей чи немає змоги? „Ми 
над цим думаємо", сказав 
митрополит Філарет. 

А чому б не замовити у 
Канаді й Америці трохи ук­
раїнських релігійних ви­
дань? Митрополит Філарет 
заперечив: ,.У нас с свої бо­
гослужбові книги". 

Він був здивований тим, 
що на еміграції опублікова­
но а ж два українські перек­
лади Святого Письма. Про 
п е р е к л а д митрополита Іларі– 
она він знав, навіть читав; 
про римське видання не чув. 

Тільки 26 парафін 

У Канаді є 26 парафін під 
юрисдикцією м о с ковської 
патріархії . В Едмонтоні не­
давно вмер а р х н спнскоп 
Пантелеймон ( Р у д н к ) , зале– 

3 ВАШИХ БУДНІВ 

іМАМШСНйШШШ ПАШІ 59 

2. КУРІНЬ УСП І 17. К У Р Р І Ь УПС „ П Е Р Ш І СТЕЖІ" 
та 

. 1. КУРІНЬ УСП І 16. К У Р Ш Ь УПС „БУРЛАКИ" 
— організують — 

ЛЕЩЕТАРСЬКИЙ ТАБІР 
Д Л Я П Л А С Т О В О Г О Ю Н А Ц Т В А 

В Ч А С І В І Д 2 6 - г о до 3 1 - г о Г Р У Д Н Я 1 9 6 8 Р . 

на „СОКШЦҐ в Квргонксоні, Н. Й. 
в Лвщетарські зайняття на теренах „Скі ШшґГ. Мін– 

веваска. Н. И. 
. Приїзд учасників в середу, 2о-го грудігя вечором, 

від'їзд домів у вівторок, 31-го грудня по полудні. 
в Навчання Ьдн на лещатах буде під проводом про– 
і фесійинх інструкторів. 

m Оплата за табір (мешкання, прохарчування - два 
рази денно, до їзд до лещетарських з'їздів, витяги, 
інструктаж та обезпечення) 85.00 дол. від учасника. 

. ' Зголошекия і таборову оплату (або зачет 25.00дол. 
- від учасника) до дня 15. грудня 1968 р. приймають: 

пл юначок: Mrs. Olha MychaJUw. 48-35 64th Street, 
-L- Woodalde. L.I., N.Y. 11377. 

Тел.: (212) N E 9-8590 
пл юнаків: Mr. Wolodymyr Hnatkiwsky. 

32-09 Bell Blvd.. Baysidc, N.Y. 11361 
Тел.: (212) BA 4-7369 

u Карти зголошешш та ближчі інформації розіслано до 
1 Пластових Станиць на адреси кошових. 

sKaoEaoKssssaocsocsssssaoEaoiss 

Наукове Т-во ім. Шевченка в ЗСА 
Урочиста Наукова 

Конференція 
для вшанування 930^ЛГГТЯ ХРАМУ КИЇВСЬКОЇ СВЯ­
ТОЇ СОФІЇ - відбудеться в неділю, 15-го грудня 196Я р. 
в годині 3-ій веч. в залі Українського Інституту Амери­

ки, 2 Схід 79-та вулиця в Ню Иорку, Н. И. 
ДОПОВІДАЧ — заслужений науковець-архітект — До­

стойний проф. д-р ОЛЕКСА ПОВСТЕНКО, що ви­
голосить доповідь: „950-лІття катедрального храму 
Київської Святої Софії 1 доля архітектурних пам'я­
ток великокняжої доби в Україні". 

Головує Президент Головної Ради Н Т Ш проф. д-р 
Роман Смоль-Стоцькнй. 

Доповідь буде Ілюстрована прозірками. Вхід вільний. 
Управа Наукового Товариства їм. Шевченка в ЗСА 

Наукове Т-во ім. Шевченка в ЗСА 
НАУКОВА КОНФЕРЕНЦІЯ 

для відзначення 100-р!ччн заснування Т-ва „ПРОСВІТА" 
— відбудеться в суботу, 14-го грудня 1968 року в годині 
5-ІЙ веч. в залі Українського Інституту Америки, 2 Схід 

79-та вулиця в Ню Иорку, Н. П. 
ПРОГРАМА: 

1. Відкриття. 
2. Ред . L Д У Р Б А К : доповідь на тему „Просвіти — як 

школа національного виховання". 
3. Проф. д-р В. Лев: доповідь на тему „Наукові видан­

ня Т-ва Просвіта". 
Вхід вільний. 

Управа Наукового Товариства їм. Шевченка 

ОЕЗОХ J 

Як це відмітила світова і 
наша преса, в цьому юві­
лейному році припала ще 
одна річниця — 50-річчя з а ­
кінчення 1-ої світової війни 
і розвалу ,^іебіжки–Австрії". 
Зворушений цим сумним фа­
ктом, я дозволив собі в од­
ному культурному товарист­
ві заінтонувати гимн Ти– 
рольців Сходу — пісню про 
цісареву Єлисавету, дружи­
ну цісаря Франца-Иосифа І, 
що так трагічно згинула, 
проколена затросним „шпин– 
длем" з рук анархіста Луке– 
нія . . . Саме з цього приво­
ду зустріла мене тяжка не­
приємність: один знаний па­
тріот назвав мене за це при­
людно, — правда напідпит­
ку, — „рутенським сервіліс– 
том"! 

На моє щастя, я дістав пі­
сля цього моральну підтрим­
ку збоку такої визначної 
громадсько-політичної осо– 
бистости, як д-р Кость Пань– 
ківський. До речі, він приїж­
джає щоліта з достойною 
дружиною на вакацїі — з со– 
няшної Аризони до задим­
леного Ню Норку, і тоді ме­
шкає в готелю „Арлінгтон" 
на 15-ій вулиці (прошу не 
мішати назви готелю з на­
звою військового цвинтаря в 
стейті Вірджінія). 

Коли я пожалівся д-рові 
Паньківському на цю тяжку 
кривду і зневагу, якої я за­
знав, він поклепав мене дру­
жньо по плечу і сказав: 

- Пане колего, не беріть 
собі того дуже до серця, KO` 
ли вас хтось називає ,,рутен' 
цем", бо це слово латинсько­
го походження, а клясичні 
мови починають вже вивчати 
навіть американці. А щодо 
їх Апостольського Маєста­
ті/, цісаря Франца-Иосифа 
Першого, то карточка з йо­
го портретом висить у мене 
на стіні, в готелі, на почес­
ному місці . . . Цю карточку 
прислала мені з Відня, зна­

ючи про мою любов до ньо­
го, Любов Артемівна Дра– 
жевська, ця сама пані, кот­
ра спитала мене одного ра­
зу, роблячи мовну коректу 
моеЧ статті: 

— КостЮ Костевичу, ми ви 
вивчали колинебудь. україн­
ську мову? 

На що я відповів їй чесно, 
з рукою на серці: 

— Не вивчав, Любо Арте– 
мівно, бо тоді, коли я ходив 
у Львові до гімназії з русь­
кою мовою навчання, в нас 
української мови гце не зна­
ли . . . Але слухайте далі, 
яка штука вийшла з тим ці­
сарським портретом! . . Від­
відав мене один знаний усу– 
суський діяч з Бруклину, 
глипнув на стіну та й спи­
тав, здивований: 

— Кого цс ви почепили на 
стіну? . . Небіжчика Фран– 
цішка? 3 якої речі? 

- А, яка дата сьогодні?—, 
питаю його. , і, 

- 18-тс серпня, - відпо^ 
відає. | . 

- Ну ? . . 2 ) 0 e v , кажу, па– 
нс-колегр, в ж е забули, що'й 

18-го серпня вся Австро-: 

Угорська монархія урочистої 
відзначала день народження? 
свого улюбленого монарха?^ 
То ви, кажу, пам'ятаєте да-у 
ти народження, смерти–, ве–? 
сіль, христин усіх соціяліс^ 
тично-радикальних дубів, а: 
день народження свого ці­
саря призабули?! А я ману, 
до нього колосальний рес–^ 
пект, бо. це був єдиний суве-к 

рен державний, котрого я не" 
зрадив! Може й тому, що він? 
поквапився відійти з нього ' 
світу, 7юки я активно вклю–. 
чився в політику. 

Після таких підбадьорю'. 
н 

ючих на дусі та повчальних 
слів, я вже тепер сміливо, 
без вагань, співаю при всіх; 
нагодах і оказіях ,^ІІСННУ. 
про цісареву Єлисофету". :. 

Ік,ер І 
^ V 

У П А К І С Т А Ш П Р Е З И Д Е Н Т Л Ю Б Х А Н П О Г О Д И В ^ 
СЯ на різні поступки студентам, які в останніх т и ж н я х 
перевели бурхливі демонстрації в р і зних містах, внаслід-f 
ку яких б у л о кількох вбитих. М. і. не будуть виключати^--і 
з високих шкіл ані ставити п е р е ш к о д у переході д о ви­
щ и х ступнів тим студентам, які б р а л и участь в лолттнч–^ 
них демонстраціях. Однак А ю б Х а н заповів оборону існу–' 
ючого р е ж и м у всімн засобами та заявив, іцо зміна у с т р о ю , 
м о ж е прийти тільки легальним ш л я х о м . Н а п і з н ю осінь' -
1969 р. запов іджено загальні вибори. 2`-

книжки для ВСІХ 
Ю. Японський: Майстер ко­
рабля (ром І 52.00: П. Чижик: 
Як людині досягнути довго­
ліття J1.60; С. Любомирський: 
Під молотом війни (ром. А 
томи) 56.00; М Стельмах: 
Твори в 4-ох томах 56.90: ілго– 
стров. літерат. - мнет. журнал 
„Волосожар", чч, 1-8. 1968 
річна передплата 52.00: „Ель­
дорадо" - вибрані твори укр. 
пнсьм. 50.60; А. Орел: Слон– 
ннк чужомовних слів 56.20; Д. 
Нитченко: Укр. правоп слов­
ник 52.15; Гемінґвей: З А рі­
кою... (ром. і 51.16: О. Ільчея– 
ко: Козацькому роду... (ром і 
54.90; П. Панч: Сннів не від­
дам (повість) 50.80; Склярен– 
ко: Святослав (ром. і 52.50: 
Млрний: Повія (ром ) 52,30; 
В. Чапленко: Чорноморці (ро­
ман) 52.50; їсько Ґава 50.85; 
П. Карпеїпаз - Криниця: Ін­
діанські баляди 52.00; Юл: 
Мовчан: Що варто б знати 
(400 ст.) 54.00: Іл. Манило: 
Грім за зорею, Україна сама... 
(дві книги 1 5100; П. Феден– 
ко: Укр. рух у XX ст. 52.90: 
Несмертельна слава 51.80; В. 
Короленко: Вибране 52.00. За­

мовляти: IVAN MANVLO 
Box 47?, Vinoland. N.J. 08360 

U .S .A 

жниіі від патріярха Алсксся . 
Митрополит Філарет плянус 
відвідати канадські парафії 
Російської П р а в ославної 
Церкви. Д о Канади він при­
був уперше. Можливо, пої­
де т е ж до Америки. П о к и щ о 
візи не мас. 

Накінець' митрополит Фі­
ларет говорив, що він щ и ­
рий прихильник екуменічно­
го р у х у . Між християнами 
конче треба б ільшого з б л и ­
ження , сказав він. 

На прощання дали йому в 
, ,УВістях" римське видання 
Святого Письма українсь­
кою мовою. К н и ж к у цю зра­
з у оглянув цивільний секре­
тар митрополита. Митропо­
лит Філарет прийняв дару­
нок, подякував за нього і з 
з цісю к н и ж к о ю вийшов до 
авта, що ж д а л о на нього". 

Ділимося л нашими Гідними і Зиайомлми 
сумною ak-ткою. що 

шип Найдорожчий КРАТ і ВЛ'ПКО 

бл. п. 

МИХАЙЛО СЛІПЕЦЬ 
народжений у SewereviUe, Pa.. ІЗ-іо травнії 191L року, 
помер ненадійно у Клівленді. Огайо, дня \1'Л. листопада 

1968 року, на 58-му році свойого життя. 

ПОХОРОНИ відбулися 27-го листопада 1968 року з 
похоронного ланодошіл Михайла Колодія і Української 
Католицької Церкіш св. Алдрел у Пермі на Українськвй 
Католицький Цвинтар св. ап. Петра й Павла у Пармі, 
Огайо. 

В глибокому смутку: 

ІВАН СЛІПЕЦЬ — брат. Ь Дружиною А ДочкаАи 
МАТИ, Д Р У Ж И Н А , ДОЧКИ, БРАТИ. СВСТРН І 
ВНУКИ в Україні 

Замість квітів на могилу 

б л . п. М А Р І Ї з Л Е В И Ц Ь К И Х К О М У Н И Ц Ь К О І 
і кладаї.мо 20.00 долярів 

на Наукове Товариство ім. Шевченка, Осередок 
в Сарселі, Франція. 

ДУМИН Епетах!н \ Мяхаяднна л Родиною 

Поіидом.іяю вс̂ і Українське Громадянство, 
що 3-го грудня 19ва р. в Мюнхені, підійшов у Вічність, на 87-му р. жаття 

бл. п. проф. ГНАТ МАРТИНЕЦЬ 
Лштар-Ко.мандор Ордену Св. Сяльвестра Папи. довголітіНй професор 

українських гімннлій, голова багатьох громадських та наукових 
устапоя в краю і на ечіґраіііі. 

ПОХОРОНИ відбулися 9-го грудня 1968 р. на ВалдфрідгофІ (Український 
цвинтар). 

В глибокому смутку: 
ІВЛННЛ САВИЦЬКА-МУСГП - синова 
Рідня в Німеччині. Австралії. Чехо-Словаччині, 

ІНвенії. Америці І Канаді 

ЇЩУкраїНСЬКий Хор „ЩнІПро" І TLT|^|jr\|^^TJTTTf rfr k n TfГ 1012 PROSPECT AVENUE 
Г К Л І В Л Е Н Д , О Г А Й О 1 A U D U U 1 і П і і І І JLJVLri,MJ З г о л о ш е н н я д о д е б ю т у у п - н і В . К А В К И 

| | 25 -го січня 1969 року І ^ " Р У ^ У ^ 

и„дЛЛПЛПЛЛЛЛЛІШЛЛЛГШЛПАГ^^ - – - МЩ " ” ” " – ” - - - . . . . . . . . . я я ^ а ш ^ а ^ а а я а н ИИІІЙ^ЙЙЙЙЙЯЙЙЙЙЯЙЙЙЯЙЙЯЙЙЙЙЙЙЙЙЙЙЙЙЙЙЙЙЙЯЙЯЙЙЙЙЙЯ^ЙЙЙЙЯЙЙЦІІЙЙЙЙЙ^ЯІ 

ОКРУЖНИЙ КОМІТЕТ ВІДДІЛІВ УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО СОЮЗУ МЕТРОПОЛІТАЛЬНОЇ ОКРУГИ НЮ ЙОРНУ 

Субота, 14-го грудня 1968 року 
Початок год. 7:30 веч. 

Заля Українського Народного Дому 
при 140-142 Друга Евеню 

в Ню Йорку, Н. Й. 

Квитки вступу у передпродажу в усіх секретарів 
місцевих Відділів УНС Нюйоркської Округи і 
Ню Джерзі. Вступ 10-дол. вдд особи. 

запрошує Українське Громадянство Ню Иорку, Ню Джерзі й околиці, на 

Ювілейний Бенкет 
75-ЛІТТЯ „СВОБОДИ" 

те 35-ЛІТТЯ УКРАЇНСЬКОГО ТИЖНЕВИКА 

Б ПРОГРАМІ: 
Відкриття: адв. Іван Фляс — голова Окружного 
Комітету Віддалів УНС, який передасть провід 
Ювілейного Бенкету мец. Р. Гуглевнчеві, Вечеря, 
промова головного редактора „Свободи" Антона 
Драгана, ювілейна гумореска Івана Керннцько– 
го-Ікера, Український Танцювальний Ансамбль 
під мистецьким керівництвом п-ні Осенеяко з 
Гемстеду. Лонґ Айланд, Н. И. та привіти Голов­
ного Уряду УНС та Центральних Організацій. 

Подумано про влаштування виставки 
присвяченої тим ювілеям. 

Своєю присутністю докажім, що нам дорога ва­
ша преса у Вільному Світі. Ювілейний Комітет 

ЛЯЙЙНВЙЙЯЯ ̂ j i p n j i n ^ U U W U W l f ^ ^ Ymmm ' т0ьямштялйшяяяяллшшятлл0ищ0тл0штлллмшл0^ял0^^ VWVMMWW` 
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Праця || 
I I HELP WANTED MALE | | 

HEAT SEAL 
SET UP MAN 

Must be thouroghly expd. han­
dle small heat Dept., manufac­
turer at bags. - Good future 

Sc benefits. 
Slrls Products 

?80 E. 134th S t , Bronx. N.Y. 
- СУ 2-2500 - Sid MeLsler 

ПОРТЕРИ ' 
Молоді - мужчини, праця в 
будинках, прибирання, нічна 
праця, добра платня, постійна 
праця, всі бенефіти. госпіталі­

зація і т. д. Голоситись по 
1-ій год. 

Асе Office Cleaning Co. 
547 - 5th Ave. N.Y.C 

Room 402 (коло 34-ої вул.) 

Українці взяли участь в маніфестації 
солідарности з Чехо-Словаччиною 

в Чикаго 

SHEET METAL 
MECHANICS 

, Heavy exp. in duct layout, fab­
rication Si hanging. 3 top men 
will receive top pay 4 year-
round work -f many fringe 
benefits. Work to start imme­

diately for the right man. 
EM 1-0600 

РОБЛЕНІМ ЗРАЗКІВ 
1-шоклясиі. мусять мати ква­
ліфікації для дерева і мета-
лю. 16.00 на годину -f великі 
бенефіти. Постійна праця, до­
сконала нагода, гарні умовн­

ий. Телефонувати: 
(212) 325-5532 

CABINET MAKER 
і-щокляскі. досвід при for­
mica. Постійна Праця, платня 

від S100-S160.00. 
Paulurcl St Sorrentino Co. 

67 Monroe Avenue 
St. George, Staten Island, N.V. 
Т А (212) 273-0479 - 981-6156 

ІПСЛАНЩ 
Повний час або на кілька го­
дин, ранком або по пол. Муж­
чини в зрілому віці або сту­
денти. Мусять говорити, чи­
тати і писати по-анг. Голоси­

тись особисто. 
201 W. 46th Street 

( О Д Floor) New York City 

МЕХАНІК 
Машинерія пакувшшя. Добрі 
умовкни праці. Добра почат­
кова платня. Великі бенефіти. 

Mr. Wmtphal (914) 664-7800 
160 N. MaeQuesten Pkwy 

Mt. Vernon, N.Y. 

m MACHINISTS 
Щ- TOOL ft DIEMAKERS 
9 SHEET METAL SET-UP 

MEN 
- Steady Job. Good Pay. For 

right men - all benefits. 
Garden State Metal Spinning 

4b Stamping Corp. 
1000 Clinton St.. Hohoken, ХЛ. 

' -(201) 656-3000 

ВІДКРИВАЄТЬСЯ KAPICPA 
ДЛЯ Д Р У К А Р І В портретів, 
ретушування, ляб. техніків і 
УЧНІВ. ВеЛ. нагода для досвід. 
чоних і учнів. Багато ком. бе– 
иефітів, вл. уділ з доходу, 

Їенсія, забезпечення і т. д . 
all (201) 241-J010 for ap­

pointment. Вимен 45, 49 Si 94. 
National Color Lab. 
306 W. 1st Avenue 

t Ronelle, N. J. 

Attention! 
J. E. BURKE CO. needs 

General Factory Workers. 
Play ground e q u і pment. 
Only those Interested in 
steady work need apply. 

Age no barrier. 
J. E. BURKE, US ttt. 1 at 

College Bridge 
` New Brunswick. N.J. 

INSPECTORS - Electrical St 
Mechanical, Sheet Metal, Wire-
men, Assemblers, Machinist, 
Millers, Drill Press. Power 
Press A Tool Crib Attendants. 

With some experience. 
TpJler St Cooper, Inc. 
Div. Litton Industries 

Yfl Front St., Brooklyn, N.Y. 
(212) 858-0500 

EXPERIENCED 
MECHANICS - HELPERS 

And Experienced 
BODY MEN 

J Light welding. Steady jobs, 
Ooeida Motor Freight 
Commercial Avenue 

Carlstadt. N.J. 
'. (201) 983-6000, Ext. 207 

Ч и к а г о ( В . M. ) . - 3 на­
годи м і ж н а р о д н о г о дня сту­
д е н т а 17 листопада в Чикаго 
в ідбулася м а н і фестац ія . 
скликана чехо - словацьки­
ми організаціями з метою 
підтримати боротьбу народів 
Ч е х о - Словаччини проти 
російської інвазії. Як відомо, 
м іжнародний день студента 
п р о г о л о ш е н о при кінці 1939 
р. н а з г а д к у студентських 
з а в о р у ш е н ь і п е р ш и х жертв 
чеського студентства в бо­
ротьбі з нацистами. Тоді о– 
купаційні органи Німеччини 
з а к р и л и чеські університети 
та розстріляли д є в' ятьох 
студентів Карлового універ­
ситету і чеської політехніки 
у відповідь на студентські 
демонстрації . ' 

Ситуація з кінцем жовтня 
і н а початку листопада ц. р. 
в Ч е х о - Словаччині б у л а 
д у ж е подібна. Студентство 
з н о в у демонструвало, від­
з н а ч а ю ч и 50-річчя чехо-сло– 
вацької незалежностн . Со– 
встські окупаційні органи 
г р о з и л и репресіями. Саме в 
ці дні демонстрацій, по ба ­
гатьох осередках вільного 
світу збиралися чехи і сло­
ваки та їх приятелі, виявля­
ю ч и солідарність з м о л о д д ю 
і всім народом на їх батьків­
щині. 

В Чикаго маніфестацію 
організували М а сариків 
К л ю б при Університеті в Чи­
каго та Ч е х о - Словацька 
Культурна Спілка. Ініція– 
тиву підтримали інші чеські 
і словацькі організації , а так 
само братніх народів, щ о ді– 

ПОСВЯТІІЛП БАНІ НА 
П Р А В О С Л А В Н І Й Ц Е Р К В І 

Вез ін - Ш а л е т , Франція. 
- У недалекому від Пари­
ж у місті Вез ін - Ш а л е т і ад­
міністратор У А П Ц е р к в и на 
Францію і Бельг ію о. про– 
топр. І. Бачинськнй в сос– 
л у ж е н н і священиків посвя­
тив нові бані на св. Андрісв– 
ському храмі. Посвячення 
бань відбулось при великій 
участі вірних, в тому й гос­
тей з П а р и ж у й сусідніх мі­
сцевостей. 

П Праця |І 
П HELP W A N T E D MALE | | 

ДОСКОНАЛА НАГОДА 
для мужчин навчитися ціка­
вого фаху, як гравірування 
гумових печаток в одній з ке­
рівних внроб. Rubber Printing 
Plates for Box Die Industry. 
Ці особи мусять мати добрий 
зір і тривку руку. Добре бу­
ло б мати якнннебудь досвід 
в мистецтві або тій ділянці. 
Висока платня і всі бенефіти. 

Тел. Mr. Melnitschenko — 
(201) 804-8600 

|| Праця || 
| HELP W A N T E D F E M A L E | 

R.N. or L .P .N . b y E x a m . 
N . A . 

3 P.M. to 11 P.M. 
11 P.M. to 7 A.M. 

White Birch Nursing Home 
59 Birch St., Paterson, N.J. 

(201) 345-0111 

|| Праця |l 
| | MALE j F E M A L E | | 

ЗАГАЛЬНА 
ФАБРИЧНА ПРАЦЯ 
m Metal Working a Wiring 

о Assembly e Packing 
Досвід неконечннй. Приємне 
місце для праці. Платня 51.75 

на годину на початок. 
Aurora Electric Co. 
87-21 121st Street 

Richmond Hill, N.Y. 441-1600 

Хочете зробити дійсну приємність 
на РІЗДВО І НОВИЙ РІК? 
ТАК ЗАМОВТЕ У НАІІПП КНИГАРНІ 

ТАКІ К Н И Ж К И : 
СПИСОК ч. 2 

Кутгчішськнй Роман: Скороиад 

Ч 
альбомне вн– 

даш(я. Прекрасні ілюстрації — 90 — Едварда 
Козака S 5.00 J. 

Купчинський Роман: Мисливські оповідання „ 2.50 
Лука Луців: Іван Фраііко — Борець аа національ­

ну 1 соціальну справедливість 9.50 
ЇХ Кольорових карток арт. маляра В. Козака, ви­

дані з нагоди 50-лІття УОС 2.00 
0. Лебедович Іван: Полеві духовіїнкн УГА. 

Тверда оправа 8 00 
М'яка оправа 6.00 

" S V 0 B 0 D A " 
8 3 .Grand S tree t J e r s e y City , N.J. 0 7 3 0 3 

лять ту саму д о л ю під со– 
встськнм пануванням. 

Д о школи ім. Гавлічка в 
Вервіні прибуло понад трис­
та осіб. З національностей 
б у л и заступлені б ілоруси, 
литовці, поляки й українці . 
Разом з іншими представни­
ками запрошено делегатів 
Асоціяці ї Українців Амери­
ки та О Д У М - у д о президії . 
Так само в президії сиділи 
від Ч е х о - Словацько-Поль-
сько - Української Р а д и 
Приязні д-р П. Т у р у л а та 
інж. В. Ростун. Між іншими 
прапорами на почесному мі­
сці був і український пра­
пор. 

В майже двогодинній про­
грамі виголосили Дві ґ р у н ­
товні доповіді д-р В а ц л а в 
Л а ш к а та правннк д-р Ла– 
д іслав Радімський, які гли­
боко проаналізували 1 бороть­
бу чеського і словацького 
народів проти нацистського 
р е ж и м у і сьогодні проти со– 
встського нового насилля. 
Обидві доповіді б у л и зразка­
ми глибокої аналізи склад­
них історичних умов життя 
н а р о д у під різними формами 
насилля . Доповідачі одно– 
зг ідно стверджували, щ о но­
вий вияв російського н а с и л ­
ля в центрі Европи, це вже 
не вияв ідеологічного пра­
гнення побудови соціялізму, 
а намагання рятувати імпе­
рію. 

П о н а д десять інших про­
мовців коротко д а л и вислів 
почуванням і переконанням 
своїх груп чи організацій, 
від Чехо - Словацько-Поль-
сько - Української Ради при­
язні виступав її секретар 
Станіслав Яворськнй, а від 
українців д -р Василь Мар– 
кусь, який закінчив свою 
промову по-чеському. Про­
мовець нагадав тісні зв'язки 
між чеським, словацьким і 
українським народами, під­
креслив їх правильне розу­
міння слов'янської ідеї при­
язні і співпраці в противагу 
до російського панславізму 
і, врешті, зазначив, щ о і в 
нинішній важкій ситуаці ї 
народів Чехо - Словаччини 
симпатії українців в батьків­
щині і поза її межами с по 
боці жертви агресії і проти 
агресорів. 

Збори прийняли тексти 
телеграм, щ о їх вислано 
студентам празьких високих 
шкіл. Спілці письменників 
Чехо - Словаччини, як та­
кож прийнято гострий про­
тест проти окупаці ї й інва­
зії, щ о його телеграфічно 
вислано керівникам у Моск­
ві. В меморандумі д о ОН по­
ставлено домагання невтра– 
лізації Чехо - Словаччини. 

Також у зв'язку з чехо­
словацькими подіями відбу­
лася в Чикаго дискусія 
круглого стола, організова­
на 7 листопада політичним 
відділом Університету ім. 
Лойолі. В и с т у п а л и п р о ф . 
Станкевіч з Чнкагівського 
університету, п р о ф . Швар– 
ценберґ та В . М а р к у с ь з уні­
верситету Лойолі . Вміло мо­
дерував дискус і єю п р о ф . О'– 
Д о н н е л , довголітній амери­
канський дипломат в Схід­
ній Европі . П о н а д 60 сту­
дентів п р и с л у х а л и с я і брали 
участь у надзвичайно ціка­
вому обміні думок між пане– 
лістамн на тему: „Анатомія 
чехо - словацької кризи". 

Проф. Станкевіч, м іж ін­
шим, заявив, що останні по­

д і л і ! довели, щ о СССР перес– 
д | т а в бути ідеологічною поту– 
Д і гою, яка Діс в дус і марксиз­

му чи соціалізму, а виразно 
переключився на імперіяліс– 
тичннй центр. В ін так само 
ствердив, щ о Москва д іяла 
в серпні радше із спонук 
страху перед наслідками ре­
форм і л ібералізаці ї в су­
сідніх країнах, в тому і на 
Україні. Д - р Ш в а р ц е н б е р ґ 
сказав, що новий акт агресії 
с Пірровою перемогою мос­
ковських керівників; с це 
початок з а н е п а д у і внутрі­
шньої дез інтеграці ї імперії 
Д - р Маркусь думає, щ о нова 

д доктрина Брежнєва про пра– 
л 

МИТРОПОЛИТ ФІЛАРЕТ, 
НОГО КАР'ЄРА І МІСИ 

(Зак інчення зі стор. 2- ій) 

Ж 

-\ч 

л во СССР втручатися у внут– 
- і . і | и т и і і і м і і д а ц а і ж ^ ж і ^ ^ ж і і ^ ^ ^ ^ ^ ж ь м ^ а і ^ ж і і а і а і і ^ і і ь ж ^ ж з і а j Р І Ш Н І справи країн бльоку 

й інтервеніюватн в к о ж н і й 
ситуації, де СОЦІАЛІЗМ буцім­
то загрожений, прирівнює 
внутрішні взаємини між са– 
телітннмн країнами і СССР 
до внутрішньо - ф е д е р а л ь ­
них відносин всередині само­
го Союзу. Н е з а л е ж н і с т ь чи 
суверенність народних демо­
кратій мала б мати, за, но­
вою доктриною, те саме зна­
чення, щ о має паперове пра­
во республік на вихід із 

| складу Совстського С оюзу . 

П О В І Д О М Л Е Н Н Я 
Адміністрації „Свободи" 

З УВАГИ НА ЗА КІНЧЕННЯ ВІЖУЧОГО 
РОКУ, АДМІНІСТРАЦІЯ ПРОСИТЬ ВСІ 
ТОВАРИСТВА ЧИ ПООДИНОКІ ОСОБИ. 
Щ О ДОВГУЮТЬ З А ОГОЛОШЕННЯ, ВИ­
РІВНЯТИ ЇХ К О Н Е Ч Н О Н А П Д А Л І ДО 

15-го груднії 1968-го року. 

на спнекопа в ідбулась 4 лю­
того 1962 р. в Ленінграді 
п р и участі митрополита Пі– 
мена ( І з в с к о в а ) , архнвцис– 
копа Н и к о д и м а ( Р о т о в а ) , с– 
писиопів: Кипрілна (Зерно­
в а ) , Ми ха їла (Воскресенсь– 
к о г о ) , М и х а й л а ( Ч у б а ) і Ні– 
кодима ( Р у с н а к а ) . В і д черв-j"^vf 
ня д о жовтня 1 9 6 2 р. Преосв. 1 
патріяршого е к з а р х а в С е - І ? 
редній Европі . В жовтні 1962 ' (Я! 
р. був призначений єписко– j g j 
пом В і д н я та Австрії . В | | 
жовтні 1964 р. став ректором 
московської д у х о в н о ї акаде­
мії і семінарії. 14 травня на­
значений а р х испнекопом 
Київським і Галицьким, екз­
а р х о м України, членом свя­
щ е н н о г о синоду , р ішенням 
патріярха А л с к с с я і священ­
ного синоду . 

А р х и с п и с к о п Філарет ви­
конував у р ізному часі дору­
чення вищої церковної вла­
ди. І так, літом 1955 р. від­
був по ї здку д о А н г л і ї в 
складі д е л е ґ а ц і ї Р у с с к о Ш р а – 
вославної Ц е р к в и ; в 1960 
р. з н о в у був в А н г л і ї з деле­
гацією русеких монах ів ; в 
кінці 1960 р. відвідав з попи­
том патріярха А л с к с є я Свя­
т у З е м л ю , сх ідн і патріярхії 
та Грецьку Ц е р к в у ; в 1961 
р. відбув п о ї з д к у д о Північ­
ної, Зах ідньої і Східньої А ф ­
рики з д о р у ч е н н я предсідни– 
ка в ідділу зовнішніх церков­
них взаємин московської па­
тріярхії архиспископа Ніко– 
д и м а ; в червні 1964 р. брав 
участь в П Всехристиянсь– 
кому конгресі мира; в берез­
ні 1963 р. відвідав З С А в 
складі делегаці ї Русскої 
Православної Церкви на за­
просини Національно ї Р а д и 
Ц е р к о в ; в липні 1965 р. 
брав участь у праці всесвіт­
нього конгресу в обороні ми­
ра в Гельс інках; 18 липня 

1965 р. брав участь у складі 
делегаці ї Русско ї Правос­
лавної Церкви на т о р ж е с ­
твах Польської Православ­
ної Церкви з приводу інтро­
нізації її „Предстоятеля" 
— варшавського митрополи­
та і всієї Польщі С т е ф а н а 
( Р у д и к а ) ; як заступник 
президента ділової групи 
конференці ї європейських 
Церков брав участь в кон–. 
ференці ї і д ілових зас ідан­
нях тієї організаці ї ; в 1966 
р. очолював г р у п у паломни­
ків до Святої Землі з нагоди 
Р іздвяних Свят. У травні 
1966 р. обрано його заступ­
ником предсідника т-ва ,.СС– 
СР-Греція" На П конферен­
ції цього т-ва. 

За церковні з а с л у г и 
ВПреосв. Філарет нагоро­
д ж е н и й орденами Русскої 
Православної Церкви (ор­
ден св. кн. В о л о д и м и р а 1 й 
П с т у п н я ) , Олександрійсь­
кої, Антійохійської , Єруса­
лимської і Ч е х о - Словаць­
кої Православних Церков. 

Очевидно, це ще не всі по­
їздки митрополита Філарета 
за кордон, б о в 1967 р. прий­
мав участь в н а р а д а х Світо­
вої Р а д и Церков на острові 
Креті як голова делегаці ї ; 
приймав участь у н а р а д а х 
Церков в Австрі ї ; в березні 
1968 р. приймав участь у 
Ш Всехристиянському кон­
гресі мира; в липні 1968 р. 
входив у с к л а д делегаці ї на 
IV Збори Світової Р а д и Ц е р ­
ков в Упсалі в Швеці ї й р– 
с інню 1968 р. відвідав За– 
х і д н ю Европу . 

Тому зрозуміле , щ о з на­
годи приїзду д о Едмонтону 
такої довіреної особи москов­
ського патріярха А л с к с с я як 
митрополит Філарет, зокре­
ма предсідника в ідд ілу цер­
ковних взаємин московської 
патріярхії з закордоном Ар– 
хиспикопа Нікоднма (Рото­
в а ) , в ідбулись в культурно­
му українському ц є н т рі 
( з б а л а м у ч е н и х комуністами 
українців) в Едмонтоні свят­
кування в с у б о т у 30 листо­
пада з н а г о д и 50-ліття ко­
муністичної революції , на я– 
ких стягнені приявні д о ж и ­
д а л и митрополита Філарета 
з почотом, але н е д і ж д а 
лнсь. Він не прибув, мабуть 
п о п е р е д ж е н и й , щ о привіта­
ють .його українці , обурені 
політикою народовбивства 
Москви на Україні і супро­
ти українців в СССР. Всеод– 
но такі демонстраці ї відбу­
лись у вівторок, 3-го груд­
ня з нагоди прощального 
бенкету в готелі Мідтавнер 
Мотор, вечором. Учасники 
демонстрацій роздавали про­
х о ж и м й учасникам бенкету 
від управи . міста Едмонтону 
та провТшииного' уряду"Ал– 
бертн тощо летючки з вия­
сненням, щ о митрополит Фі– 

В. Дідкж повернувся з організаційної 
поїздки 

(Закінчення ні crop. 1-oV 

пархії, настоятеля Саскатун– , л і е УНС. Побіч справ У Н С 

ларет с к л а в на пресовій кон­
ференці ї фальшиві заяви і 
дав невірні інформації . В 
четвер, 5 грудня митрополит 
Філарет з почотом відлетів 
до З С А . 

Д Ж Е К П Е Л Е Н С 
ФІЛЬМУЄТЬСЯ В Р О Л І 

Ф І Д Е Л Я К А С Т Р А 

Голивуд . — Відомий аме­
риканський актор українсь­
кого роду Д ж е к П е л е н с під­
писав контракт з кінокомпа­
нією , ,20-сенчюрі Фок^' , щ о 
ставить довгометражннй кі­
нофільм про життя й смерть 
комуністичного заколотни­
ка з К у б и , Ч е Геварн. У 
фільмі „ Ч е ! " Д ж е к П е л е н с 
( П а л а г н ю к ) виконуватиме 
ролю червоного диктатора 
Куби Ф. Кастра. 

В Е Д М О Н Т О Н І 
В И Б Р А Л И К О Р О Л Е В У 

С У М О Л О Д І 

Едмонтон . — З а х о д а м и 
Батьківського Комітету при 
Осередку СУМ відбувсь кар­
навал, н а якому обрано 
7 2 0 0 голосами К о р о л е в о ю 
СУМ у тому місті ю н а ч к у 
Марійку Патан. Всі учасни­
ці контесту о д е р ж а л и н а 
з г а д к у годинники. Чистий 
д о х і д з імпрези в сумі 2 500 
д о л . передано на Ф о н д б у д о ­
ви Ц е н т р у української моло­
ді . К а р н а в а л молоді , впарі з 
вибором „королеви", став 
у ж е традиційним в Е д м о н ­
тоні Та притягає багато -мо­
лоді й старших . 

51 ,000 Д Л Я 
П О Т Р Е Б У Ю Ч И Х 

Управа В і д д і л у „Самопо­
мочі" у Філадельфі ї п о д а л а 
у пресі, щ о зі з ібраної суми 
Зеленосвяточної зб ірки 1968 
р. вислала 1,000 дол . д л я У– 
країнської Меднчно-Харнта– 
тнвної С л у ж б и ( У М С Х ) -
( к о л . Українського Червоно­
го Х р е с т а ) у Мюнхені , д л я 
п о т р е б у ю ч и х українців у За­
х ідній Европі , в Тому т е ж ук­
раїнським дітям д л я влашто­
ваний свят св. Миколи та у– 
країнської Ялинки на ч у ж и ­
ні ,щоб цим зберегти їх в у– 
країнськнй національній спі­
льноті. 

Кромі висланих Я . 0 0 0 на 
конті Суспільної С л у ж б и 
В і д д і л у „Самопомочі" у ФІ– 
лядельфі ї вписано д а л ь ш у 
з і б р а н у суму S852.00. Р е ф е ­
ренти Суспільної С л у ж б и 
В і д . „Самопоміч" у Філяде– 
льфі ї п. Осип Петрович і п. 
А н д р і й Марусяк р ішили про­
д о в ж и т и збірку, щ о б досяг­
нути д р у г у тисячку, до якої 
б р а к у є не ц і л и х J150 П е р ­
ш и м у збірці і далі є п. Сте­
п а н Ковалишин, який з ібрав 
4 4 6 д о л . 

ського Інституту ім. Шеп– 
тицького, о. д -ра Д з е р о в н ч а , 
професорів Саскатун ського 
славістичного відділу, пп. 
Буйняка , Вам ця, Ро їка І па­
ню Франко, В і н відвідав та­
к о ж п р е з и д і ю К У К , а с а м е : 
президента о. д -ра В . Кушні ­
ра та екзекутивного дирек­
тора д -ра Я . К а л ь б у і взяв 
участь в поконґресовій пре­
совій конференці ї ; відвідав 
Брацтво Св. Миколал , редак­
ції „ П о с т у п у " у Вінніпез і і 
„Українських Вістей" у Е д ­
монтоні т а зустрівся зЄпар– 
х іяльннми У п р а в а м и Брат­
ства Українських Католиків 
в Едмонтоні і Саскатуні . П і д 
час відвідин п. Д і д ю к і н ф о р ­
мував п р о п р а ц ю і завдання 
У Н С о ю з у та його участь у 
з а г а л ь н о - громадських, ка– 
надійських справах . Ц е та­
к о ж б у л о предметом й о г о 
виступів н а в і д з н а ч е н н ю ю– 
в ілею Українського Н а р о д ­
ного Д о м у і Святі У П А в 
Едмонтоні та на с х о д и н а х в 
К а л ґ а р а х . П і д час перебу­
вання в Едмонтоні п. Д і д ю к 
відвідав р я д д о в к о л и ш н і х 
укра їнських громад з м е т о ю 
з о р г а н і з у в а н н я нових Відді– 

п. Д і д ю к інформував про 
Високошкільну Стнпендійну 
Фундацію, д л я якої приєдна­
но кількох членів. 

Ц я поїздка увінчалася ве­
ликим успіхом, бо придбано 
д л я У Н С о ю з у к р у г л о 100 
нових членів, з чверть міль­
йоном долярів забезпечення . 
Д о у с п і х у п. Д і д ю к а причи­
нилася д р у ж н я співпраця 
секретарів та членів управ 
Відділів. 

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ 
УНСОЮЗУ 

- ?4 

В С А С К А Ч Е В А Н І В И Б Р А ­
Н О М Е Н Ш Е У К Р А Ї Н Ц Ю 

У М У Н І Ц И П А Л Ь Н И Х 
В И Б О Р А Х 

Саскатун, К а н а д а . — М е н ­
ше, н і ж у м и н у л и х виборах, 
обрано в цьогорічних муні­
ц и п а л ь н и х виборах у Саска– 
чевані посадників і радників 
українського роду . П о с а д ­
никами б у л и п е р е о б р а н і : 
В о л . Мисак у К а н о р і і Т . 
Грнневич у В а к а в і ; П . Ко­
тик переміг вперше п о с а д ­
ника Форбеса і став посад­
ником міста В а д і н . Н і в Рі– 
д ж а й н і , ні в Саскатуні не 
б у л о цього р о к у навіть кан­
дидатів українського р о д у 
н а алдерменів - радників. 
З а г а л ь н а участь у мун іци­
п а л ь н и х виборах цього р о к у 
б у л а н и з ь к о ю — заледве 
понад 3 0 г о з у с і х уповнова”– 
ж е н и х голосувати . 

Н Е Д І Л Я , 
1 5 - г о Г Р У Д Н Я 1 9 6 8 р . 

ЕЛ ІЗ ABET, Н. Дж. Річні збо­
ри С-ва Любов - 37 Відд., 
о год. 2-ій по пол. в УНДо– 
мі, 214 Fulton St. На поряд­
ку: заітн Управи і Контр. 
Комісії за 1968 р. вибір но­
вої Управи на 1969 р. та ін­
ші важні справи. Проситься 
чл. прибути — А. Гнатюк, 
секр. 

ВОТЕРВЛГГ, Н. И. Річні збо­
ри В-ва св. о. "Николая — 
13-ий Відд . о год. 2-ій по 
пол. в Укр. Амер. Клюбі. 
На порядку нарад: вибір 
Управи на 1969 рік. Про­
ситься чл. прибути. По збо­
рах перекуска. — Управа. 

СТ. ЛЮК.'?, Мо. Річні збори 
В-ва св. Володимира — 179 
Відд . о год. 2-ій по пол. в 
УНДомі при Магнолія. На 
порядку нарад: звіт усту­
паючої Управи, дискусія 
над звітами, уділення аб– 
соліоторії, вибір Управи на 
1969 рік. Проситься вирів­
няти залеглі вкладки. — 
Управа. 

ЕЛІБРІІДЖ, Па. Річні збори 
Б-ва св. о. Николая — 276 
Відд. о год. 1:30 по пол..На 
порядку нарад: звіт Управи 
і вибір нової на 1969 р. Про­
ситься чл. вирівняти свої 
залеглості. По зборах — пе­
рекуска. - М. Фук. 

БРИДЖПОРТ, Коші. Місячні 
збори Т-ва Укр. Січ — 59 
Відд. о год. 2-ій по пол. в 
УНДомі. 500 Галлет вул. 
Проситься чл. вирівняти 
залеглості до 23-го грудня 
ц, р. — С. Гуменкж, предс , 
В. Макійчук, к а с , М. Галь– 
кевнч, секр. 
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^ Н А Й К Р А Щ И М Д А Р У Н К О М 
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Студійна (Колещжоеа) 

| | Грамота УНСоюзу 
і ЯКА ЗАПЕВНИТЬ ВАШИМ ДІТЯМ 

^ І ВНУКАМ НАЙВАЖЛИВІШЕ: 
Sfe ВИСОКІ СТУДИ, ЯКІ ВІДКРИЮТЬ ЇМ 

ї ДВЕРІ ДО ЩАСЛИВОГО 
і И УСПІШНОГО ж и т т я . 
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!ЇЙІда^^^^^^^^^ІеЙ 
ЦІННИЙ ЩЛРУНОК 
передплата 
..СВОВОЩН" 
щля Ваших 
Рі,щпихщ Приятелів 
ги Знайомих 

Річна передплата тільки S 12.00 
Канада, Джерзі Ситі і заграниця ІГ4.00 

Замовлення, залучуючи чек або 
мою ордер слати 

w S v o b o d a w 

81-83 Grand Street, Jersey City, N.J. 07303 

COMJJ; 
H A I T M 1 ; 

4fr B. Tth ST. 
Tel.: GR S-S6S0. N e w York City 

КОМПЛБТ ТВОРІВ Ш А Н А 
ФРАНКА. 20 томів з а S80.00 

гарний дарунок з нагоди 
свят. 

Різне II 
Уіфаїнсько Васвлково Бюро 

ROMAN PARCEL SERVICE 
141 2nd Ave. , N e w York City 
Tel.: OR 5-7430. — Висилаємо 
П А Ч К И з ОДШЧ)М 1 Х А Р Ч А . 
МИ в УКРАЇНУ 1 д о СССР. 
Приготовлено великий вивір 
матеріалів І різних товарів на 
висилку для рідних на свята 

по д у ж е дешевих цінах. 
Уряд, год.: від нопод. до сув, 
8:30-6, неділя від 10-2 по п о х 
vsmsz 

Ш Real Estate Щ 
6-РОДИННИП 

Aluminum frame, все ``no 4 
кім. апартаменти, в доск. ста­
ні. Дох ід 54,134. 2 апарт. до 
зайняття. На продаж 528,500. 
Готівка около S10.00Q, блнз. 
стадії. Call Ted Itoills, Broker 

A S 4-4804 
29-26 Hoyt Ave., Astoria, N.Y. 

Також Інші посілості 
до набуття. 

Business і ffl 
Opportunity 

ДОСВІДЧЕНИЙ 
ПРАЦ. ПАРТНЕР 

до Sign Shop або бизнес на 
продаж, повне, нове влашту­
вання, вкл. також вантажне 
авто. доск. зростаючий бнз– 
нес, треба оглянути, щоб оці­
нити, чудове полбження. Ці­
на на скорий продаж, жадас 

S7.500. спішіть. 
Call A l l 1-Д559. Mr. Smith, or 

Call 234-0748. Mr. Walker. 

NURSING HOMjp 

WHITE BIRCH 
NURSING HOME 

24 год. опіка. Повна обслуга 
лікарні, приватні, подвійні З 
і 4 особ. кімнати. Всі' вигоди, 

по поміркованих ставках. 
59 Birch Street. Patei-ноп, N J . 

(201) 345-0U1 

ВСТУПАЙТЕ В ЧЛЕНИ -` 
УНСОЮЗУ/ 

|| Funeral Directors || 
T h e o d o r e W O L I N N I N , I n c . 

Директор. 
Похоронного 1 — M — і 

123 Bast '. л Street 
N E W YORK, N.Y. (Ш) 

Tel.: QR 6-1437 
СОЛІДНА ОБСЛУГА 

я м ' 

LYTWYN ft LiTWYN 
UKRAINIAN 

FUNERAL DIRECTORS 
AIR CONDITIONED 

Обслуга Щ И Р А 1 ЧЕСНА. 
Our Services Are Available 
Anywhere in New Jersey. 
801 Springfield Avenue 

IRVINGTON, Ш. 
NEWARK, N.J. 
ESsex 5-5555 

S I N K O W S K Y 
FUNERAL SERVICE 
4221 PARK A V E N U E 

BRONX, N.Y. 1048T 
(near E. Tremont Avenue) 

Tel.: 8G3-2475 
Д и р е к т о р 

ПОСПФ СЕНКОВСЬКИН 
Завідує влаштуванням ао– 
хоронів в каплицях, поло­
жених в кожнім районі міс­
та. Похорони по " Н И і ” – 

них цінах. 

D E T P 0 ЯРЕІУІЯ 
УКР. ПОГРЕБНИЙ 

Займається Похоронами 
в BRONX. BROOKLYN, 

N E W YORK 1 ОКОЛИЦЯХ 
Контрольована температу­
ра. Модерна каплиця д о 

ужитку ДАРОМ. 

PETER JAREMA 
129 EAST 7th STREET 

NEW YORK, N.Y. 
ORegon 4-2568 

Т А Р З А Н , 4 . 6105 . ITO стара сться відчинити з н а х і д к у . 

MAV3E 1 
GO 

TAeZAN ^ 
MAVBE 1 
ВЕТТЕЄ. 

LOOK. ІМ 
0КВ PiKST; 

' — Можливо , щ е ліпше ме­
ні піти"по Та”рзана . . . — А 
м о ж е л іпше вперше подиви­
тися на це самому! 

- Щ о с ь в а ж к е всередині! 
Я к я це в ідчиню? 1 В о н о не дасться мені від­

чинити! 
- Я так з р о б л ю , щ о воно 

само відчиниться! 

. -


